

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyenletlen árszám: hetiközpont 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kise Béli utca 10. Telefonoszáma 15. Magánhirdetések árának és szerződés feltételeinek. Állandó hirdetőkhöz kétszázötven (250) forint.

Németország visszaköveteli gyarmatait

Berlinből jelentik: A német gyarmati szövetség elnöke, Epp tábornok, nagy beszédben részletesen kifejtette a külföldi németek stuttgarti intézetének kongresszusán a német gyarmati követelések jogosultságát. Németország

nemcsak jogi szempontból tart igényt gyarmataira, hanem erkölcsi szempontból is. Ezt az erkölcsi szempontot az a hatalmas kulturális és civilizációs munka indokolja, amelyet Németország a gyarmatokon végzett.

Leégett a madridi színház

Madridból jelentik: A tegnapi virradó éjjel a madridi színház teljesen leégett. A tüzvést 3 bomba robbanása okozta, amelyből katonák és jákelők is megsebesültek.

A cseh kormányának távoznia kell a kladnói események miatt

Prágából jelentik: A német rendőrszt meggyilkolásáért kilátásba helyezett megtorlás eredményeként valószínűleg a prágai cseh kormány összetételében is változás fog beállni. Politikai körökből származó hírek szerint az egész kormány be fogja adni lemondását.

A japánok zár alá veszik az engedményes területeket

Tokióból jelentik: Valamennyi lap azt írja, hogy június 14-én a japánok zár alá veszik a tiencsini francia és angol engedményes területet.

Budapestre jön az angol kereskedelmi miniszter felesége

Lady Staney, az angol kereskedelemügyi miniszter felesége rövidesen Budapestre látogat el. A magyar fővárosba Jugoszláviából látogat el, hogy megismerje a magyar társadalmi életet.

Az írek bombákkal válaszolnak

Londonból jelentik: Az angol törvénytörések legutóbb négy ír nacionalistát fogházra ítélték. Most válaszul erre majdnem ugyanabban a percben Londonban és több más angol városban 39 bomba robbant fel a postahivatalokban. A pokolgépeket postacsomagként, dobozokban adták fel s az óramű úgy volt beállítva, hogy a robbanások majdnem egyszerre következtek be. Londonban magában 20 bombát sikerült ártalmatlanná tenni, mert az első robbanások után azonnal átvizsgálták a postahelyiségeket és levélsekre nyeltek.

A földművelésügyi minisztérium termésjelentése

Budapestről jelentik: A földművelésügyi minisztérium legújabb jelentése szerint az eső mennyisége az ország területének több mint egyharmadán még mindig meghaladta az átlagot. A legutóbbi hivatalos vetésjelentés kijadása óta eltelt két hét időjárása a növényzet fejlődésére igen kedvező volt.

A repce termése országos átlagban ezidőszerint jó közepesnek ígérkezik.

A buza mindenütt kikalászott. A korai vetések szép sűrűek, jól fejlettek, nagy kalászuak. Buzából ezidőszerint jó és jó közepes termés várható. Rozsból ezidőszerint jó és közepes termés ígérkezik.

Az őszi árpa a legtöbb vidéken szép sűrű, magas növésű és nagy kalászu.

A tavaszi árpa korai vetése kikalászott, a legtöbb vidéken elég sűrű és jó fejlődésű. Árpából ezidőszerint jó és közepes termés várható.

A zab a bő csapadék után jól bokrosodott, erőteljes fejlődésnek indult és szép, haragoszöld színű. Zabból ezidőszerint jó és közepes termés ígérkezik.

A tengeri a legtöbb vidéken a hűvös idő miatt fejlődésében kissé visszamaradt. A burgonya erőteljesen fejlődik. A kerti vetemények buján és erőteljesen fejlődnek. A takarmánynövények közül a lóhere és lucerna első kaszálása a legtöbb vidéken jó hozamot adott. A gyümölcsfák közül a kajszinbarack bőséges termést ígér. Almából körtéből szilvából és dióból a legtöbb vidéken szintén jó termésre van kilátás.

A szőlők fejlődését az utóbbi hetek hűvös és esős időjárása eleinte hátráltatta, de a legutóbbi napokban bekövetkezett felmelegedés erős növekedést idézett elő.

A csendőrlaktanya és a gazdasági iskola építésügye

Hirt adtunk arról, hogy a belügyminiszter kírta a pályázatot a csendőrlaktanya építési terveinek elkészítésére. A körülbelül 200—220 ezer pengő építési költséggel kontemplált épület tervpályázati határideje június 30-ika. A tervek elbírálása a pályázati határidő után gyorsan megtörténik s aztán kiírják az árlejtést, úgy, hogy az építkezés, mint azt a polgármesterrel mostani tárgyalásai során közölték, még az idén megkezdhető lesz. A pályázatok elbírálására rendelt zsűriben a várost Cseuz Béla műszaki tanácsos fogja képviselni.

A gazdasági iskola építésénél egy kis akadály merült fel, amennyiben a tervek meghaladták az eredetileg számított 200 ezer pengőnyi összeget, amennyiben 247.000 pengőt tesz ki. Az

építési tőkének ez a növekedése azonban még sem lesz akadály, mert mint azt most a polgármesterrel illetékes helyen közölték, a szükségelt többlet tevétele biztosítva van, tehát a gazdasági iskola felépítésének megkezdése is várható az idén.

Budapesti tartózkodása során eljárt a polgármester a laktanyabővítés ügyében is. Mint tudjuk, a honvédelmi miniszter elfogadta a felajánlott tervet s most már arról van szó, hogy a szükséges terület megszerezhető legyen. Amennyiben valamelyik ingatlan megszerzésénél akadály merülne fel, maga a honvédelmi kincstár fogja megkérni a kjsajátítást, ami azt jelenti, hogy a kívánt időre a szükséges terület megszerzhető lesznek.

Választás után

Írta: Nagy Pál.

Befejeződtek az országgyűlési képviselőválasztások, a választási harc során mesterségesen felkavart szenvedélyek szaporán lecsillapodnak. A választási harc utóhangjai csupán azon néhány helyen hallhatók még, ahol a választás alkalmával felderíthetően előkövetett esetleges szabálytalanságok, törvénytörések, petíciós eljárásra szolgáltnak alapul. Azonkívül a »választás mesterek« körében hallható többnyire a megelégedett méh-család hangjához hasonló zsongás.

Mindez azonban nem zavarja a termelő és formáló munkában és munkával élő polgárt, aki a szavazatainak leadásán innen és túl úgy sem sokat süntörgött a választási harc mezején — hogy ne foytathassa az élet által reáparancsolt és vállalt országfenntartó és megtartó munkáját.

Ezen a választáson a kormánypárt reményeinek is nagyobb győzelmet aratott, mert nemcsak hogy a mandátumok 80 százalékát nyerte el, hanem illetékes kormányzati tényező megállapítása szerint a régi liberális világ exponensei teljesen eltűntek, a legtöbbet meg sem kísérelték, hogy mandátumhoz jussanak. De ezen túlmenően ellenzékül is olyan pártot kapott visszagyűlés addig, amíg gróf Teleki Pál miniszterelnök határozottan nem körvonalazta a kormány célkitűzéseit — a kormánypárt fegyvertársaként és sokszor szövetségeseiként tünt fel a gyanutlan polgár szemében.

Ez a győzelem tehát látszat szerint azt jelenti, hogy nincs tovább semmi akadálya a kormánypárt által hirdett és oly régóta beharangozott új magyar élet kezdetének.

Nincs akadálya többé annak a nagy, a magyar élet minden mozzanatára kiterjedő átalakító munkának, amelynek — minden kormánypárti és volt, vagy esetleg még létező ellenzékij szerint is — pusztá fennmaradásunk érdekében el kell következnie.

Nincs akadálya annak, hogy a munkamorál és kötelességérzet emelésével a rendelkezésre álló szellemi és anyagi erők célszerű felhasználásával elsősorban mezőgazdasági és ipari termelésünket a maximumig fokozzuk.

Nincs akadálya annak, hogy az így telfokozott termelésből eredő maximális nemzeti jövedelmet szociális körünk mértéke szerint úgy osszuk el, hogy abból mindenki munkája és érdeme szerint méltányosan részesüljön.

Nincs akadálya annak, hogy az elviselendő terhek a kor követelményei szerint a krisztusi tanok értelmében igazságosan és a teherbíróképességnek megfelelően megosztassanak. Erősebb vállakra nagyobb teher, gyöngébb vállakra kisebb teher — elvé szerint. Ez a véleményünk nekünk, dolgozó és termelő polgároknak, akik nem mestersegből politizálunk, és akik a kormány építő politikája elé akadályt gördíteni nem is akarnak, de az a vágyuk, hogy az a kormánypolitika tényleg könnyebbé tegye a dolgozó és termelő magyarok életét.

Dinamikus lendülettel indulhat utnak az új parlamenti munka, mert a két legnagyobb és számottevő parlamenti párt az eddigi ismérvek szerint egymást kiegészítve, a parlamenti mun-

per befőzésre bár 40 fillérért. Ha 3332-11 st, csipke, todor, ágyterítő összeállítások Bugyiné 20-2. 3460-25 onya - állandóan rban lévő erős any Mihály ucca 3461-25 ót, cipő festést, javítást stoppos Szócs ucca 32-3465-25 negyedi és széppé n. Csapó Patika, a. Szentlászló 23 Széchenyi uccal 3598-25 omok kapható a 3593-22 ubutort állandóan ucca 8-a. 3591-4 es tengellyel, egy k játzóketrec el- 3590-4 kaphatók Erdei ca 10. 3589-29 aló kaszálásra a 34 szám alatt ki- mere ucca 6 szám 3559-15 vő, legdívatosabb an készítek ele- ártó Ferenc ur- ucca 64. 3303-11 kocs, értekez- sz. 3440-18 k és kocs eladó, n alatt. 3612-12 ré 264 szám alatt értekezni ugyan- 3611-22 kocs eladó, ér- ucca 22. 3608-22 ebkések raktáron st szakszerűen vé- 3605 ucca 7 alatt. 3607-22 n korai meggy, kács Ferencné, a. Kilogramja 40 3605 gyárilag csiszol- ra zománcozva új b, Bálint ucca 33- 3604-29 zel hajtható mán- cker ucca 38. 3602-22 lévő férfikerék- ek, cím a kiadó- 3601-22 családjai és ra Vecseri ucca 3 3620-22 papucskók Kádá- gós ucca 18. 3619-22 aratógép, meg- 2 szám, Józsa 3617-22 kahajós olcsón- roletta megren- ucca 29. 3624-22 velű 1.60 Jenei- I. 3623-25 sön eladó, Ap- bejárt a Jo- 3622-22 csi Lakos uc- 3670-11 tét 234 szám eladó. 3633-22 yeret akar en- keresni Cicut- 3630-22 zésre. Cim a 3628-18 egy ágy sod- Pinter ucca 1. 3643-22

kában egymást támogatva és egymás munkáját elősegítve fog közreműködni. Ehhez a munkához mi, dolgozó és adófizető polgárok milliói szívesen ad-

juk javakat termelő, formáló és továbbító munkánkat, ha — járható vágányon fut a magyar élet.

Ma lesz a nagy megyei levanteünnepély

Ma tartják meg Csongrádon a megyebeli levanték nagy évzáró versenyt, amelyen a közélet számos vezető egyénisége is megjelenik. A megye és a város vezetősége, a szentesi társadalmi egyesületek képviseltetik magukat az ünnepségen, amelyen telvonul a megyei levanteünnepély egy esztendő munkája. Mintegy 400 szentesi levante vesz részt az évzáró ünnepségen, melyen természetesen jelen lesz a levanteintézmény főirányítója: vitéz Pállay Rózsa ezredes és vitéz Kovács András őrnagy.

Felvonulás és díszelállás után a szentesi cserkészzenekar intonálja a nemzeti himnuszot. A megnyitóbeszédet dr. Dósa István alispán tartja. Bemutató gyakorlatokat adnak elő a

megye levantei, majd atlétikai számok birkozó és ökölvívó gyakorlatok következnek. Díjkiosztás után dr. Pirooska János csongrádi polgármester beszéde zárja le az ünnepséget. Ma délután levante futballmérkőzés lesz Csongrádon.

A levante napra számosan készülnek Szentesről a levanték hozzátartozói a levanteintézmény barátai és az ifjúsági nevelés hívei közül.

A levante napra számos szentesi társadalmi egyesület között csaknem teljes létszámban randulnak át az önkéntes tűzoltók, a testület tagjai megismerik a csongrádi kollégáik képzését is, egyben pedig végignézik a levante nap teljes műsorát.

Megnyit a Filléres Fotó fényképészeti műterem

a mozi uccájában (Nagy Ferenc). Alkalma van a t. közönségnek 3 drb. kidolgozott képet már 96 fillérért készíttetni. — Amatőrfelvételek kidolgozását vállalom.

Sirius megjósolja milyen idő lesz Medárd után

Urnapijára esett Medárd napja. Szép napos, meleg száraz időjárás volt. A néphagyomány szerint most negyven napig nem lesz eső. Sirius mester is elküldte hozzánk időjósát. Szerinte júniusban szép meleg napokban lesz részünk. 12-től újra felhősebb idő jön és 15, 16, 19, 20, 26 és 27-én több helyen lesz kisebb-nagyobb zivataros eső. Június második felében még nagyobb hőségre van kilátás és 30—35 fok körül ingadozik a hőmérséklet. Jú-

liusban nagy hőség ígérkezik. 30—33 fok, mely nagyobb zivatarokat és erős viharokat fog hozni. 6, 7, 8, 12, 18, 20, 22 és 26-án szeles, zivataros idő. Augusztusban már nem lesz nagy hőség, mert csapadékos jellegűnek ígérkezik. Többször változik, több helyen lesz átvonuló zivataros eső. 1941-ben általában szűk esztendő jön. A szűk esztendő azt jelenti, hogy nagy szárazság lesz, a legelők kiszáradnak.

Már most kapja az árut és csak ősszel kell a törlesztést megkezdeni, ha magasnyomású permetezőt

tulajdonosok gyorsfelvételét most vásárolj! „A MI BOLTUNK” Telefon: 80.

Hétfőn összeül az új képviselőház

A pénteki minisztertanács véglegesen megállapította az új képviselőház munkarendjét.

Mint arról már híradással voltunk, a Ház június 12-ére, hétfőn délelőttre hívták össze, amely tudomásul veszi az országgyűlés ünnepélyes megnyitására vonatkozó értesítést. Az országgyűlés ünnepélyes megnyitása június 14-én lesz, amikor is vitéz Horthy Miklós kormányzó elmondja nagy érdeklődéssel várt beszédét. A képviselőház 15-én megválasztja az elnököt, a tisztikart és a bizottságokat. A Ház elnöke előreláthatólag ismét Darányi Kálmán ny. miniszterelnök lesz, az alelnökök is valószínűleg megmaradnak a régiék. Bobory György és Szinyey Merse Jenő. A nyári szünet előtt az új képviselőház csak a felvidéki képviselők behívását a Kárpátalja önkormányzatát és a pénzügyi felhatalmazási javaslatot fogja letárgyalni, míg a többi fontos

törvényjavaslat öszre marad. Politikai körökben arról is beszélnek, hogy az új képviselőház a felhatalmazási törvényen kívül még a szünet előtt letárgyalja az új házszabályokat, hogy az ősszel egybeülő Ház már annak alapján tárgyaljon.

Hir szerint a különböző nyilasfrakciók a Ház megnyitásán egyenruhában jelennek meg.

Csongrádon a vámház mellett levő Cementárugyár

telepen szinte hihetetlen olcsó árban lehet mindennemű cement anyagokat beszerezni. Éspedig

10 cm. belvilágú cementcsővet drb-ként P 1-20 árban
15 cm „ 1-80 „
30 cm „ 3-60 „

Ezenkívül bármily anyag megrendelésnél és nagyobb vételnél megegyezés szerint Szentesre is átszállít.
Az anyag jó minőségéért szavatol a cégtulajdonos

Jusztin István
Cementárugyáros Csongrád
Telefon 94.

Mindenféle virágpalánta,
sirek kiültetéséhez, muskátli sib.
legelőcsébban Györi Imre
virágkörtézőkésében
Keresztes u. 3.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap

délután 2 órakor félhelyárral, 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt, hét-től és kedden este 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárral.

Csermely Gyula izgalmas kémtörténete filmen. Bors István után a legnagyobb magyar filtm.

Toprini nász

Főszerepben: Kiss Ferenc, Jávör Pál, Tolnai Klári, Ölvedy Zsóka, Ladomerszky Margit, Keéry Panni, Pethő Attila, Pethes Ferenc, Maklár Zoltán, Bihary József.

Magyar Híradó. Paramount Híradó. Bérletszűnet.

A szentesi kereskedelmi női szaktanfolyam vizsgái

A szentesi kereskedelmi női szaktanfolyam tegnap tartotta évzáró vizsgáját. A vizsgáztató biztos Járny Imre tanügyi főtanácsos, a gimnázium igazgatója volt. Az első éves növendékek vizsgája nyitotta meg a napot. Mindkét évfolyam növendékei erősen alapú kereskedelmi felkészültségről tettek tanbizonyítványt. A szaktanfolyam elvégzéséről bizonyítványt kaptak: Argényi Terézia, Barta Eszter, Berczeli Mária, Frejka Irén, Gutpinter Magdolna, Herédi Gizella, Horváth Ilona, Jobban Irén, Kardos Margit, László Magdolna, Molnár Mária, Ozsvár Pirooska, Szathmári Katalin, Varga Ilonka.

Kopott, rozsdás kerékpárja, varrógépe vagy motorkerékpárja, azért ne adja el, zománcoztassa

ujra. Komplet kerékpár feketére 8 P. Az összes zománczivaló tárgyat a régi festéktől tisztára lekaparva és teljesen szétzedve kérem. E hó 31-ig bárkinek ingyen zománczom első sárvédőjét, hogy meggyőződjön szépségéről és jószágáról. **BIRÓ FERENC** Petőfi ucca 13.

Az új tanév szeptember 4-én kezdődik és június 7-én ér véget

A kultuszminiszter rendeletileg intézkedett a jövő tanév megnyitásáról. A rendelet szerint az eddigi rendszerrel szemben a tanév nem szeptember 10-én, hanem már szeptember 4-én nyílik meg, viszont június 7-én ér véget. Az utolsó tanítási nap után hat nap alatt kell megtartani a vizsgákat, amelyek eszerint június 13-ára fejeződnek be. A tanév ünnepies bezárása június 20-án történik. A jövő tanévben életbe lép a gimnáziumokban az új tanügyi rendtartás, amely szerint diákok nem járhatnak nyilvános tánciskolába és nyilvános táncmulásokon nem vehetnek részt. Magán vagy zártkörű tánciskolát vagy mulatságot csak az látogathat, akinek erre az igazgató a szülők kérésére és felelősségére engedélyt ad. Nemcsak a tanulók kapnak előmeneteli osztályzatot, hanem az osztály is. Az osztály előmenetelének általános jellemzésére az osztály középéremjegye szolgál. Ha az egyes tanulók középéremjegye az 1.5-et nem haladja meg, az osztály előmenetel jeles érdemjegyet kap. 3.1 átlagos eredmény-nél azonban már elégtelen osztályzatot kap az osztály.

KOLON

Eladó egy oldalko motorbicikli kitűnő 40 pengő. Csathó bestyén 63.

Bontásból kikerült és nád-eladó Rákóczi Virágos asztalos.

Ha finom karisbadi szerszűntet akar, keressék Rákóczi Ferencet.

Eladó 26 méter négyzetméterre számra is; értekezési ucca 21 szám alatt.

Eladó olcsón: használt gépek, spárheltek, és belső gumik, a Rijnai Széchenyi utca.

Országos méretű adók Temető ucca.

Ha pontos órát és olcsón, vásároljon bor órásmesternél.

Pékteknyő, egy ág pévatörök eladó.

Egy vízmelegítő gép felalak és gum eladó Bálványos ucca.

Jó állapotban lévő hely eladó, Daru ucca.

Órat, ékszer, szobor, stb. eladó. Ban beszerezheti Rijnai Széchenyi utca 8 szám alatt.

Alsóré 46 szám a tekezni lehet a helyen.

500 kg-os hiteles szeszes ucca 2 szálon.

Mézes edények, nád adó Klauzál ucca 103, Felső ucca 103, Felső ucca 103.

Nem göndör, hajhaja, ha Szabó f. Soós ucca 48. Mozdok hajvágások.

Eladó olcsón kormentes, menyasszonyi butort készítenek Nagygyörgy ucca.

Itt az olcsóság, alkalmi árverési vannak, rendkívül olcsón.

Horváth Mihály ucca. gyermekek vaságya, ruhák, játékok, stb. Ruháit a legújabb és pontosan készítették. Használt ruhák, beretvák, stb.

Feje felett a hulladékot, Hernik fodrásznál, eljárás és határozat ucca 6.

Hajvágógép, borralók, tárcsák stb. lősség mellett végző erőre berendezett.

Dugdosni való tésnek való föld, ker. Bercsényi ucca.

Jóminőségű térföld, csandálok, Nagy Gábor cipőca 3 szám alatt.

Nádszövet kisebb kapható itj. Korcsényi ucca 55, 05.

Jóminőségű munkák kaphatók Pálffy ucca.

Nád van eladó a Vadas átellenés Singer varrógépek.

Buzaszalma, árpa, jó leveles szár, alatt Szegő József.

Jókarban lévő adó Horthy Miklós kaphatók, táncosgyártónál.

Egy új női kerékpár ucca 31.

Nádtető lebontás, nyí ucca 37, szám.

Harucker ucca.

KOLON

INFELE

egy oldalko
ojckli kitünő
gő. Csathó
n 63.
bóli kikerült
eladó Rákóc
s asztalos.
om karlsbad
tet akor, ke
akóczy Feren
26 méter ná
is: értéke
szám alatt
oicsón: hasz
sparheltek,
só gumik, a
Széchenyi ut
os méretű
Temető ucca
ontos órát é
vásároljon
ásmesternér
nyő, egy ág
rek eladó,
izmelegítő
ablak és eg
eladó Bájin
potban lévő
adó, Daru
ékszert, sz
eszerkezeti
ucca 8 szám
al.
t 46 szám a
i lehet a hel
g-os hiteles
s ucca 2 szá
edények, m
lauzál ucca
göndör, ha
ha Szabó f
ucca 48. Mo
javítógépek.
oicsón kon
s, menyass
nyit butort
Nagyörgö
oicsóság.
ni árverési
k, rendkfvü
áth Mihály
nek vaságy
t a legujab
tosan készí
sz. Használ
felett a hul
k fodrászná
ssal és hat
rtty ucca 6.
gógép, bor
tárcsák st
mellett vég
berendezet
osni való
k való föld
Bercsényi u
őségű férfij
szandálók
Gábor cipés
szám alatt.
17 alatt. 354-25
övet kisebb
tó ifj. Kor
i ucca 55, o
őségű mun
atók Pálfi
vác Rothermere
van eladó R
das átellenés
szalma, árpa
eles szár ele
Szege Józse
ban lévő 8
Horthy Mik
k munkák rak
kaphatók, tan
ocsigyártónál Bá
3174-11
uj női ker
31.
tő lebontás
cca 37. szám
49-L

**Háromhetes táborozásra
Jolsvára mennek a szentesi
cserkészek**

A szentesi gimnázium cserkészcsapata vezeti dr. Mihóczy Rezső tanár, csapatparancsnok vezetésével, július 1-én, háromhetes táborozásra a cseh megszállás alól felszabadult Jolsvára utazik. A táborozáson 60 diák-cserkész vesz részt.

A táborozás előkészületeit már tegnap este megkezdték, amikor is a sátrakat válogatták össze, amelyek alatt a fiúk a táborozás idején töltik éjszakáikat. A derekegyházi uradalom a táborozás idejére szükséges liszt-mennyiséggel ajándékozta meg a gimnázium cserkészcsapatát.

**1 drb. 5 dekás glicerin
szappan 12 fillér**

KURCZ GYULA
KORONA Illatszertárban.

**Átalakításra jövőre is
kapható Láb-kölcsön**

A pénzügyminiszter az épületek átalakításával kapcsolatban engedélyezhető adókedvezményeket megfelelő módokat mellett az 1939 és 1940. években végzett bizonyos átalakítási munkákra is kiterjesztette.

Ebből az alkalomból a Lakásépítő Állandó Bizottság közli, hogy a pénzügyminiszteri rendeletben meghatározott átalakítási munkákra az 1939. és 1940. években is lehet kölcsönöket igényelni és pedig tekintet nélkül arra, hogy az átalakítandó épület adómentes vagy adóköteles. A kölcsönkérelmek előterjesztésének végső határideje 1940. évi december hó 31.

**A Zsoldos R. T.
téglaiparában**

uj égetésű minden fajta
tégla és cserép
ismételten bármily mennyiségben
kapható és előjegyezhető.
Telefonszám : 5, 21, 72.

Szegvár kenderáztatót kér

Szegvár község területén mozgalom indult meg az iránt, hogy létesítsenek megfelelő kenderáztató telepet a termelt kender feldolgozására. Szegváron ugyanis igen szépen fejlődik a kendertermelés, évről-évre nagyobb területeket vesznek kenderművelés alá.

A szegváriak állami hozzájárulást szeretnének a kenderáztató létesítésére. Ebben az irányban már kezdődtek is hivatalos helyen megbeszélések. A kendertermelésnek megfelelő tere lenne a szentesi határban is.

Értesítem

a nagyérdemű közönséget, hogy/üzletemet
Kossuth ucca 10 alá.
helyeztem át. Elsőrendű kelmefestés és vegytisztítás, szövetbutorok, szőnyegek molytalanítása, sőt ruhák fénytelenítése. Garantált Indanthren festésű karton ruhaanyagok és valódi kékfestők állandóan kaphatók. Pliszírozást vállalok.
Kovács Imre
kelmefestő

Önműködő mosószer



ezt látja a háziasszony minden Persil dobozon. Vajjon mit értünk "önműködő" alatt? Ruhafőzés közben sok-sok oxigén-buborék képződik, amely tökéletesen oldja és eltávolítja a fehérnemű szennjét. Ha Persil-lel mos, kiméli a ruhát és leegyszerűsíti a mosás nehéz műveletét.

**Németh István továbbra is
letartóztatásban marad**

Hirt adtunk arról, hogy Szentés egykori görögkeleti felkészít, akij pár év előtt az antiochiai pátriarka püspökké szentelt és metropolita rangra emelt, a budapesti rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte többrendbeli csalás és közorirat hamisítás büntette miatt.

Németh István az ellene tett feljelentések szerint többeket jogtalanul magyar görögkeleti vallásra megkeresztelt, sőt felhajtókat alkalmazott, akik aztán azokat, akik a görögkeleti egyházba akartak belépni, Németh Istvánhoz vitték. Németh esetenként kö-

rülbelül száz pengőt kért és kapott a megkeresztelésekért. Az ügyészség indítványozta a vizsgálóbíró előtt az előzetes letartóztatás fenntartását, a vizsgálóbíró azonban szabadlábra helyezését rendelte el. A királyi ügyészség felfolyamodása folytán a vádtanács dr. Jankovich Tibor tanácselnök elnöklété mellett Németh István előzetes letartóztatását 22 rendbeli csalás és 12 rendbeli közokirathamisítás büntette miatt fenntartotta. Németh István a végzés ellen felfolyamodást jelentett be a királyi ítélőtáblához.

**A román külügyminiszter a kisebbségi kérdésről
és Magyarországgal való megegyezésről**

Gafencu román külügyminiszter a kamarában külügyi beszámolót tartott, amelyben foglalkozott a kisebbségi kérdéssel és Romániának Magyarországhoz való viszonyáról. Kijelentette, hogy egyetlen nagyhatalom sem támogat olyan területi követeléseket, melyek Románia ellen irányulnának, s hogy Románia kész a szomszéd államokkal jólajós és barátságos alapon rendezni a kisebbségi kérdést.

Kisebbségeinkkel szemben tolytatta Gafencu — csak az igazságosság és az emberiség hatása alatt teljesíthetjük kötelességeinket, nem

pedig egyezmények után és külföldi állam ellenőrzése alatt. Románia ezért nem hajlandó újabb kötelezettségeket magára vállalni a kisebbségekkel kapcsolatban, ha csak ezek a kötelezettségek nem illeszthetők bele az állami szervezet keretébe. A román kormány hajlandó barátságot és lojális megegyezést kötni a szomszédos államokkal. Ugy vélem, hogy az ilyen megegyezés Magyarországgal megoldaná a politikai és társadalmi kérdéseket és ezzel megkezdődhetne a Duna völgyének jóakaratu és békés megszerzése.

Az angol külügyminiszter békülékeny hangú beszéde a lordok házában

Lord Halifax angol külügyminiszter nagy beszédben ismertette az angol külpolitikát. A beszédet általában békéshangunak kell mondani. A beszédnek az a legfontosabb része, amely a német-angol viszonyra vonatkozik. Ez így hangzik:

— Az egész német nép kezdi hinni — mondotta Halifax lord —, hogy Anglia nem kívánja többé a megegyezést Németországgal. Az angol nép azonban mindig kereste és ezután is keresni fogja az olyan megértést Németországgal, amely nemcsak egyes kérdéseket intéz el, hanem a két ország viszonyát a kölcsönös bizalom szilárd alapjára helyezi. Készek voltunk bevallani, hogy sok tévedést követtek el a háború befejeztével és azután is általános volt Angliában az a kívánság, hogy jóvá tegyünk mindent, ami jóvátehető s hogy a német néppel való barátság új korszakát kezdjük meg az 1936 óta lefolyt események azonban mélyen megzavarták az angol-német barátságos viszonyt.

Halifax ezután idézte a nyilatkozatot, amely szerint a Rajnavidek megszállása lezárta a meglepetések tejeztét, majd hogy Ausztria bekebelezése után Németországnak nincs több európai területi követelése, végül a müncheni egyezményt megelőző eseményeket. Kijelentette, hogy a mélyen megrendített angol közvélemény igyekezett megérteni, ha nem is elfogadni, a német álláspontot. Kétségkívül rongyokká téptek bizonyos szerződéses határozmányokat, de Hitler kancellár többször biztosította a világot, hogy Németország nem akar németeket a birodalomba bekebelezni. Ez látszott a német külpolitika határának, de ezt kö-

vette Csehszlovákia függetlenségének megszüntetése, villámgyors katonai eljárással. Ez több volt az új fordulatnál a német külpolitikában. Végzetes tévedés volna az a feltevés, hogy az angol és francia nép azért, mert tárgyalás és kiegyezés útján szereti az ellentéteket elintézni, kevésbé elszánt volna, mint más népek.

A külügyminiszter beszéde végén a következőket mondotta:

— Minden igyekezetünket a békés megoldás mellett akarjuk latbavetni, de elmúlt az az idő, amidőn egyoldalú eljárással az európai nemzetek függetlenségét lehet fenyegetni. Minden ilyen törekvés tágkörű, elszánt ellenállásba ütköznék. Feltéve, hogy a nemzetek függetlensége elismerésben részesül, az angol kormány kész megvizsgálni a gazdasági életter kérdését nemcsak Németország, de az összes európai nemzetek számára.

— Európa nem csillapodhatik le, amíg kormányai ellenséges táborokra oszlanak és a népeket koldusbotra juttatják a tegyverkezési terhek és a kereskedelem pangása. A háborút nem tartom elkerülhetetlennek.

— Vannak ugyan európai kérdések, amelyek kíméletlen kezelés esetén háborúra vezethetnek és vannak emberek, akik összeütközéseket idézhetnek elő és fenforog az a veszély, hogy tévesen ítélik meg a vállalt kockázatot. Ha összeütközésre kerül a sor, nincs kétség a végső kimenetel iránt, de ahig hihetem, hogy tekintettel a veszedelmes következményekre és valamennyi nép békevágyára és tárgyalási készségre, bárki ne tartaná bölcsőbbnek tárgyalások útján elintézni a nehézségeket.

Kassán jártak a szentesi polgárista lányok

A szentesi polgári leányiskola 21 növendéke Simon Jolán és Ibolya Jánosné tanárnők vezetésével a múlt vasárnap reggelén Kassára utaztak a felszabadult Felvidék meglátogatására. Egy-két órára különböző helyeken kí-

szálltak, Kassán azonban egy teljes napot töltöttek. Ott megnézték a város nevezetességeit s természetesen Rákóczi sírját is.

Az utazás öt napig tartott.

Jegycsalást lepleztek le a csütörtöki bajnoki derbyn

Jelentkezzenek a rendőrségen, akik egypengős fenntartott jegyet vásároltak

Csütörtökön tartották meg az Erzsébetkerthben a bajnoki derbyt, amelynek során a város két elsőosztályú futballcsapata, az SzTE és a Szentesi MAV adott egymásnak találkozót. A küzdelmet már előre az érdeklődés homlokterébe helyezte az a tény, hogy ennek a meccsnek az eredményétől függött a vasutascsapat elsőosztályban való bennmaradásának sorsa. A MAV-nak meg kellett volna nyernie a mérkőzést, hogy továbbra is az elsőosztály küzdelmeiben vehessen részt. Mint ismeretes, a küzdelem az SzTE győzelmével végződött.

A nagy érdeklődés révén a szokottnál is nagyobb számban fogytak a jegyek a csütörtöki derbyre. Mindkét csapat szurkoló hada megjelent a nézőtérre, hogy biztassák egyesületük játékosait a győzelemre. Hatalmas nézőtábor figyelte a játék izgalmasnak ígérkező jeleneteit.

A derby meglehetősen nagy munkát adott a meccsrendező SzTE egyesületi intézőknek. A rendezők szorgalmasan végezték munkájukat, figyelték a nézőtér rendjét és ellenőrizték, hogy a megváltott jegyek tulajdonosai megfelelő helyükre kerülhessenek.

A rendezőgárda irányítójának, Hankó Endrének feltűnt a mérkőzés

előtt, hogy feltűnően sokan ülnek az ugynevezett fenntartott helyekre, amelyeknek székei tudvalevően a tribün előtti nézőtérre vannak. Már máskor is előfordult, hogy olcsóbb helyek tulajdonosai elfoglalták az egypengős, fenntartott székeket, ezért Hankó Endre utasítást adott a rendezőknek, hogy ellenőrizzék le: hányan ülnek fenntartott helyekkel a székeken. A rendezők elvégezték az ellenőrzést, s ennek során megállapítást nyert, hogy a közönség közül senki sem követett el visszaélést: valamennyi szabályszerű fenntartott jeggyel rendelkezett. A pénztáros csupán 28 fenntartott jegyet adott ki csütörtökre, ezzel szemben mintegy 50-60 személy ült a tribün előtti nézőtérre. Mivel pedig valamennyi jegye volt, nyilvánvalóan visszaélés, manipuláció történt. Mindezt a mérkőzés során kellő tapintattal állapították meg, a fenntartott nézőtérre ülőktől ugyanis összeszedték a megváltott jegyeket. Az ellenőrzés kiderítette azt is, hogy míg a pénztárnok által kiadott jegyek egy másután következő sorszámmal bírtak, addig az illegitim uton forgalomba került jegyek sorszámai a legkülönbözőbb, szinte ötletszerű jelzést mutattak.

A rendezőség a meccs során nem akarta zavarni a közönséget s így nem

lehetett megállapítani a különös jegybeszerzés részleteit. Az ügyben jelentés történt a rendőrkapitányságon s így most már a hatóság nyomoz a jegymanipuláció felgombolyításán. A rendőrség bűnügyi osztálya az Alföldi Ujságon át e helyről is felkéri mindazokat, akik fenntartott jeggyel nézték végig az erzsébetkerthi derbyt csütörtökön, hogy lehetőleg még a mai nap folyamán sziveskedjenek a rendőrségen jelentkezni, kihallgatásuk végett. A kihallgatások senkinek semmiféle kellemetlenséget nem jelentenek, csupán az a céljuk, hogy kiderítsék a forrást: ki hozta forgalomba jogtalanul az egyesületen kívül a jegyeket. Mivel azonban azoknak a nevét sem jegyezték fel, akik a pénztárostól váltották jegyet, de az egyesület sem szokta névre szólóan könyvelni a kiadott jegyeket: kéri a rendőrség, hogy jelentkezzenek azok is, akik szabályszerűen, a pénztárnál szerezték be az egypengős, fenntartott helyeket a derbyre.

Kossuth utca 40-42 számú házban, Apponyi-tér 26 számú magtáram (Tóth uradalom, Koch-Corselt világmárka angol szerkezetű keresztthuros zongora eladó. Özv. Károlyi Józsefné.

Ma délelőtt nyílik meg a tanonckiállítás

A szentesi tanoncok nagyszabású idei kiállítása ma délelőtt 10 órai kezdettel nyílik meg. A tegnapi rendezés befejeződött s az érdeklődő közönséget várja a kiállítás, amely izelítőt nyújt a szentesi iparos ifjúság tehetségéből, szorgalmából és munkakészségéből.

Németországból

elsőrendű varrógépek és kerékpárláncok érkeztek, olcsón beszerezhető BORI-nál Széchenyi utca 59. Új kerékpár felszerelve 75 pengő. gumik, alkatrészek eredeti gyári árban.

Az Ipartestület bokrétaünnepélye

Tegnap tartották meg az Ipartestület székházépítésének bokrétaünnepélyét. Feldíszítették az épületet, amelyet ünnepélyes keretek között Bereznai Mihály kömvésmester és Szabó István ácsmester adtak át. Az ünnepség után emlékül a díszes kendőket kiosztották a munkások között, majd barátságos vacsora keretében megvendégelték őket.

Az illavai internálótáborban meghalt egy magyar főpap

Nyittról jelentik: Szida Kálmán nyitrai prépost, a felvidéki magyar mozgalom egyik vezére az éjjel meghalt. Szida Kálmánt a Tiso-kormány nagypénteken számos magyar kiválósággal együtt Illavára internálta. A kijáratot izgalmas ágyba döntötték a 75 éves magyar főpapot, akit a magyar ságáért elvisejt szenvedéseitől tegnap éjjel megszabadított a halál. Temetését pénteken délután 4 órakor lesz Nyitran a plébánia templomból. Az egész felvidéki magyarság és a magyar társadalom részvéte kíséri utolsó útjára.

Nyit-tör

E rovatban közölték már nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Férjemnek Félegyházi Török Imrénék senki semmiféle hitelt ne adjon, mert én azt ki nem tizezem és érte felelősséget nem vállalok.

F. Török Imréné Dancsó Etel Mucsihát 1. Szentés, 1939. június 11.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt számában megjelent rejtvény fejtését és a megfejtők névsorát számunkban közöltük. A rejtvények között a következő nyolc sorsoltuk ki:

Egy darab művészi féntel. A Fridrich fényképészeti ajándéka:

Zsarkó Kuti Kató Szentés talan ucca 11.

Egy páholyülés a Tur Mozgósínház csütörtök délután kezdődő előadására. A nyos Mozgósínház ajándék:

Darvasdi Lászlóné Dócsai Dancsik Gergelyné Jókai Dragánszky Pálné Debreceni Szarvadi Lajosné Jókai ucca

Egy fenntartott hely a nyos Mozgósínház szerda órákor kezdődő előadására. mányos Mozgósínház ajándék:

Szalai Lidika Rákóczi ucca 165, Gyófi Gábor Jókai Kisvári József Báltint ucca Józsefné Soós ucca 48.

Egy-egy csomag cukor Alföldi Ujság ajándéka.

Tóth Janika és Imriské ucca 7, Gál Ferike Felsőréti bor Macuka Honvéd ucca Kata és Öcsi Kispörgős ucca

Finom cukorka Szűcs karkakereskedő (Erzsébet-ter) ucca

Szép Gyuláné Jókai ucca Lidia Bartha János ucca 8.

Egy darab szappan. A »Korona Illatszertárának« Reinisch Matild Balogh ucca 3.

Most a következő két adjuk fel:

I.

Ujság is állóv

II.

Rákerülőp

A megfejtők névsorát Ujság pénteki száma közli.

A megfejtések az alant legkésőbbben szerda estig el a kiadóhivatalba. A megfejtők között értékes jutalmunk ki.

Rejtvény-szelvé

Az Alföldi Ujság 1939. számában közölt rejtvények

A megfejtő neve, foglalkoz

Kérjük a nyerteseket dekek és félreértések elkerülése a nyeremények átvételkor nosságukat előfizetési ny más megfelelő módon igazolják.

Két nagy rosta, egy 4 és egy 9 mm. Ilóbert eladó Debreceni Dónát 100 szám alatt.

Egy modern hálószobabútor eladó Hegedüs László ucca alatt.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt vasárnapján megjelent rejtvények megfejtését és a megfejtők névsorát péntek számunkban közöltük. A megfejtők között a következő nyereséymesorsoltuk ki:

Egy darab művészi fényképfelvétel a Fridrich fényképészeti műteremléka:

Zsarkó Kuti Kató Szemere Berucca 11.

Egy páholyülés a Tudományos Színház csütörtök délután 6 órakor kezdődő előadására. A Tudományos Színház ajándéka:

Darvasdi Lászlóné Dózsa-köz 7, Csik Gergelyné Jókai ucca 86, Ánászky Pálné Debreceni ucca 9, Vadi Lajosné Jókai ucca 88.

Egy fenntartott hely a Tudományos Színház szerda este fél 9 óra kezdődő előadására. A Tudományos Színház ajándéka:

Szalai Lidia Rákóczi Ferenc ucca 65, Gyófi Gábor Jókai ucca 17, Ári József Bálint ucca 35, Tarján Ernő Soós ucca 48.

Egy-egy csomag cukorka. Az Alföldi Ujság ajándéka.

Tóth Janika és Imriske Ruzs M. ucca 7, Gál Ferike Felsőréti 25-a, Jám-Macuka Honvéd ucca 53, Stájer Árpád és Öcsi Kiszörgőcs ucca 3.

Finom cukorka Szűcs Ferenc cukakereskedő (Erzsébet-tér) ajándéka.

Szép Gyuláné Jókai ucca 78, Kiss Ágnes Bartha János ucca 8.

Egy darab szappan. Kurcz Gyula Irodona Illatszertárának ajándéka.

Reinisch Matild Balogh János ucca 3.

Most a következő két rejtvényük fel:

I.

Ujság is állóvíz

II.

Ráférőlipob

A megfejtők névsorát az Alföldi Ujság pénteki száma közli.

A megfejtések az alatti szelvényen későbbben szerda estig juttatandók a kiadóhivatalba. A helyesen megfejtők között értékes jutalmakat sorolunk ki.

Rejtvény-szelvény

Az Alföldi Ujság 1939. jun. 11. számában közölt rejtvények megfejtése:

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása

Kérjük a nyerteseket, hogy tevékenységük és féltreértések elkerülése végett nyeresemények átvételkor személyazonosságukat előfizetési nyugtával vagy más megfelelő módon igazolni sziveskedjenek.

Egy nagy rosta, egy 4 éves herélt 10, mm. Hóbert eladó Debreceni Imre Dónát 100 szám alatt. 3640-22

Egy modern hálószobabutor sürgősen eladó Hegedüs László ucca 11 szám alatt. 3644-22

NAPIHIREK

Vasárnap, június 11. — Róm. kat.: A2 Barnabás ap. — Protestáns: A1 Barnabás. — Nap két: 4.03 óraker, nyugszik: 19.56 óraker. — Hold két: 0.27 óraker, nyugszik: 13.22 óraker.

— **Időjelzés.** Mérsékelt szél, helyenkint, főként a délutáni órákban eső és zivatar a nyugati megyékben. A hőmérséklet kjsse emelkedik.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.70—20, árpa 15.50—15.60, zab 20—21, tengeri 15.60—16 pengő.

— **Lampel Béla bankigazgató nyugalmába vonult.** Csendben, ünneplés, és ünnepeztetés nélkül vonult vissza munkájától Lampel Béla bankigazgató, a Magyar Általános Hitelbank szentesi fiókjának vezetője. Olyan csendben, halkán búcsuzott el hivatalától, amilyen csendben, halk és kevés szóval, de annál több lelkiismeretességgel és emberséggel végezte munkáját 44 esztendőn át. Négy és fél évtizeddel ezelőtt, 16 esztendő korában lépett Lampel Béla a Szentesi Központi Takarékszövetkezetbe, majd folytatta a munkáját a Magyar Általános Takaréknál, a fuzói után pedig a Magyar Általános Hitelbank szentesi fiókjánál. Barátokat, tisztelőket szerzett az alatt a négy és fél évtized alatt s azok közé az egyre ritkuló emberek közé tartozott akikről nem mentek el reménytelenül, jó szó és segítség nélkül arra rászoruló emberek. Azzal a csendes, szinte észrevétlen munkával vett részt minden társadalmi akcióban, amelyben segítő kezét kérték és azok közé az emberek közé tartozott, akik felelős poszton a mai nap nehezebb körülmények között is akartak és tudtak segíteni embereken, elhúzódva a nyilvánosság elismerésétől, a saját lelkiismeretük hívó szavának engedelmességgel. Nyugalombavonulására sok ember gondolt barátsággal és jó szíjjel Lampel Béla igazgatóra, és végeredményben ez a legtöbb, amit munkával és becsülettel el lehet érni ebben az életben.

— **Levente-ankét a városházán.** Hétfőn délelőtt 11 órai kezdettel nagy-szabású levente-ankét lesz a városházán, a polgármesteri hivatalban, ahol vitéz Kovács András őrnagy ismerteti a honvédelmi törvények az ifjúsági nevelésre vonatkozó rendelkezéseit. Az értekezleten, amelyre az érdeklő munkaadókat és gazdaérdekeltséget is meghívták, előreláthatólag megszabják a jövő szentesi levente-nevelés beosztását.

— **Méhész Egylet mára hirdetett közgyűlése elmarad.**

— **Serdülő fiúknak és lányoknak** adjunk időközönként reggel telkelkor egy-egy kis pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert gyomor, bél és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. Kérdezze meg orvosát!

— **Dr. Öze Imre ügyvédi irodáját** Budapesten IV. Magyar ucca 27. szám alatt megnyitotta.

— **A száj- és körömfájás miatt** tartott vásár nem jelenti a vásárlás szünetelését. Az érvényben lévő rendelkezések értelmében, ha egy községben, vagy városházán, vagy egész esztendőn át szünetel a vásártartás, úgy az illető helység elveszíti vásártartási jogát és azt újra kell kérni. A száj- és körömfájás beköszönteivel sokhelyen hosszú időn át nem tartottak vásárt. A kereskedelmi miniszter most egy adott esetről kifolyólag megállapította, hogy a ragadós száj- és körömfájás miatt meg nem tartott vásárok nem jelentik a vásár szünetelését. Tehát ha előfordulna valahol, hogy egy egész esztendőn át sem tartanának vásárt, úgy még az esztendő letelte után sem kellene újra kérni a vásártartási jogot.

Egy-két napon belül Budapestre utazhat vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár

Sérült lábát gipszbe helyezték, állapota örvedetesen javul

Vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár, a szentesi kerület országgyűlési képviselőjét — mint ismeretes — sajnálatos baleset érte ma egy hete este telé a repülőtéren. Az államtitkár az egész hetet a kórházban töltötte, ahol gondos ápolásban részesítették. Pénteken gipszbe helyezték vitéz Bonczos Miklós megsérült lábát. A tegnapi virradó éjszakát az államtitkár meglehetősen nagy fájdalom között töltötte, a vizsgálat azonban megállapította, hogy ennek ellenére állapotában örvedetes javulás állott be. A gipszkötés alkalmas arra, hogy az államtitkár most már egy-két napon belül Buda-

pestre felszálltathassa magát.

Egyébként az államtitkár egész héten fáradhatatlanul dolgozott. Délelőtt hivatalos ügyeket intézett és tanulmányozott, délután pedig a látogatókat fogadta, akik igen nagy számban, meleg érdeklődéssel keresték fel a kórházat. Meglátogatták a hét folyamán az államtitkár vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla, Fehér, Simkó és Tuskats főispánok, több országgyűlési képviselő és a környékbeli városok összes polgármesterei, valamint a megye és a város legkülönbözőbb társadalmi rétegeiből a tisztelők és ismerősök.

— **Erdeks miniszteri körrendelet a mezőgazdasági termékek hamisításáról.** Az eddigi joggyakorlat szerint ha valamely mezőgazdasági terméket forgalomba hozó vállalatnál hamisítás fordult elő, úgy azt vonták felelősségre, aki az illető vállalat vezetője volt. Az ilyen vállalatok többnyire nem magán-emberek, hanem jogi személyek s például a tejet forgalombahozó vállalatoknál észlelt hamisítások miatt idáig az üzemvezetőket helyezték vád alá. Most miniszteri körrendelet ugy intézkedik, hogy már az elsőtoku kihágási tételt elűt meg kell állapítani, hogy kik állanak a vállalat mögött, a forgalombahozatal hasznát kik élvezik s az üzemvezetővel együtt őket is meg kell büntetni, amennyiben a hamisítás bebizonyosodik.

— **A Pesti Tőzsde új számában dr. Nyulászi János, vitéz Bornemisza Felix, dr. Veress Gábor, dr. Tóth László, Kulmann László, Magyar Miklós és mások nyilatkoznak.** Az ipari életben történt legújabb személyi változásokról az áru- és értéktőzsdéről, új vállalkozásokról érdekes híreket közöl a lap.

— **A szabványos iskolai tüzetek** használata a jövő iskolai évtől kezdve kötelezővé válik. A helybeli állami gimnázium kara már megállapította, hogy milyen tüzeteket fognak használni a tanulók. Ennélfogva sziveskedjenek az iskolai tüzetek árusításával foglalkozó kereskedők érdeklődni az intézet igazgatóságánál, hogy a szükséges tüzeteket megrendelhessek.

— **Soffórtanfolyam.** Az állami gépjárművezetőképző (soffór) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII. József körút 6) 1939. június 26-án este fél 7 óraker nyílik meg. Beírás és felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

— **Élt 105 évet.** Szerdán délelőtt meghalt Kecskemét legöregebb asszonya, öz. Király Sándorné szül. Gyurkó Mária. Az idős asszonyt 4 dédunoka és 8 unoka gyászolja. Összesen százöt esztendőt élt s halála elég váratlanul jött, mert halála előtt öt órával még elbeszélgetett Cselényi József telkessel.

— **Csodálatos autószerencsétlenség.** Csodálatos autószerencsétlenség történt Kecskemét és Fegyeháza között. Három kecskeméti exportőr volt uton Fegyeháza felé, utközben egy biciklista surolta az autó sárhányóját s a soffór megijedt, elveszítette uralmát a volán felett. Hogy történt, nem lehet megállapítani, az autó háromszoros száltót csinált a levegőben, lezuhant a harmadik száltó után az utra, pozdorjává zúzódott, de utasainak egy hajszála sem görbült meg.

— **Rajzik az almamoly és a pajzstetű.** A gyümölcsstulajdonosok figyelmét felhívjuk arra, hogy az almamoly és a pajzstetű rajzása megkezdődött. Az utóbbi Szentesen nem igen fordul elő, de az almamoly ellen sürgősen kell arzenes permetezéssel védekezni.

— **Aki tulsokat evett vagy ivott** és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felrisszítja az egész szervezetét. Kérdezze meg orvosát!

— **Halálos türdés a Tiszán.** Nem Szentesen, hanem Algyón történt, hogy Molnár József egy 13 éves fiú fürödni ment a Tiszára annak ellenére, hogy az apja megtiltotta a türdést, mert az áradásban lévő folyó vize örvényes. A szófogatatlan fiút az ár elragadta s mert segítségére senki sem jöhetett, belefulladt a vízbe.

— **Budapest—Párizs 5 óra 45 perc.** Az Air France légi forgalmi társaság Bukarest—Budapest—Párizs vonalán hétfőn megindul a forgalom. A budapest—párizsi út menetideje öt és háromnegyed óra. A vonalon mindennapos a közlekedés. A repülőgépek Budapestről naponta 10 óra 45 percker indulnak.

Szent Antal ünnepe és Jézus Szive bucsu a kapucinus atyáknál

Kedden, június 13-án lesz páduai szent Antalnak az ünnepe. Ezen a napon szent Ferenc rendje egyik kiváló szentjét ünnepli. Szent Antal a tizenharmadik században élt, szent Ferencnek kortársa volt s nagyon szerette a szegényeket. Nagy csodatévőnek is hívják. Ünnepe a felsőparti kapucinusok kápolnájában 7 óraker lesz csendes szentmise, 9 óraker pedig ünnepélyes nagymise szentbeszéddel, s utána szent Ferenc harmadik rendjének tagjai részére általános feloldozás.

Este 7 óraker a szokásos lilom-szentelés és a gyermekek megáldása, majd pedig litánia. A kapucinus atyák ez uton is kéri a kedves jó híveket, hogy minél többen jelenjenek meg az ájtatosságon, hozzák el kis gyermeküket, hogy a szokásos áldásban részesülhessenek.

Június 16-án pénteken van Jézus szentséges Szívének az ünnepe. Mindenki előtt ismeretes, hogy a kapucinus atyák kápolnája Jézus szent Szívének van szentelve, ezért ezen a napon 7 óraker ünnepélyes nagy misét tartanak közös szentáldozással. Este 7 óraker pedig litániát.

Június 18-án, vasárnap pedig megtartjuk a kápolna bucsu napját. Így ezen a napon reggel 8 és 9 óraker orgonás csendes szentmise lesz, rövid szentbeszéddel, 10 óraker ünnepélyes nagymise. Mise közben szentbeszéd. A szentbeszédet tartja a Szentesen is már ismert kiváló szónok, P. dr. Röss Bertalan teológiai tanár. Gyónni lehet minden mise előtt és minden mise alatt. Este hét óraker litánia. A bucsu napra ez uton hívjuk meg szeretettel Szentes város Jézus szent Szívét tisztelő híveit.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonok, jóbarátok és megajándékozók, akik drága jó feleségem

MOLNÁR FERENCÉ

Fábián Eleonóra

június hó 4-én történt végtisztességtételén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek és akik részvétüket személyesen vagy levél útján kifejezték, fogadják az engem ért rettenetes csapás elviselésének napjaiban halás köszönetemet.

Meghatottan mondom köszönetet Sebestyén Béla nagytiszteletű lelkész urnak a sírnál mondott, szívbemarkoló beszédeért, hozzám intézett vigasztaló szavaiért, melyek enyhítettek a rám mért rettenetes csapás elviselését. Köszönetemet nyilvánítom Várady Lajos temetkezési vállalkozó urnak a lelkijismeretes és megértő elrendezésért.

Szentesen, 1939. június havában.

Molnár Ferenc papirkereskedő

Köszönetnyilvánítás

Szívünk mélységes fájdalommal mondunk köszönetet azoknak a kedves rokonainknak, a jószomszédoknak, jóbarátoknak és megajándékozók, akik Istenben boldogult szeretünk

BALLA IMRE

gazdálkodó

1. hó 6-án történt végtisztességtételén megjelentek, kedves halottunk ravatalára koszorút és virágot helyeztek és részvétük nyilvánításával mélységes gyászunkban osztoztak.

Szentes, 1939. június hó 11.

Özv. Balla Imréné és leánya.

SPORT

A szentesi leventék a csongrádiakkal mérköznek

A mai nagyszabású csongrádi leventenapra tekintettel, üres a mai szentesi futballműsor. A sportkedvelő közönség nagy rétege rándul át ugyanis Csongrádra, ahol a szentesi és csongrádi leventék játszanak egymással barátságos mérkőzést. A mérkőzés fél 4 óra után kezdődik.

Anyakönyvi kivonat

Születés: Dunás Varga Jusztna, Karai László, Szepesi Sára, Ujj Antal, Pusztai Mária, Gergely Erzsébet, Szabó Etelka, Barta Erzsébet, Szabó Terézia, Pásztor János, Kiss Erzsébet, Berki Gizella, Komáromi Edit.

Házasság: ifj. Sólyom Lajos Tézsi Vas Julianna, Lakatos Sándor Danyi Éva.

Halálozás: özv. Piti Péterné Piti Magdolna 76 éves, Molnár Ferencné Fábián Eleonóra 62 éves, Halát Illés 43 éves, özv. Vass Imréné Pete Mária 80 éves, Bárány János István 76 éves, Kis Bálint 72 éves, Balla Imre 65 éves, Szabó Etelka 1 napos, Dara Tóth János 76 éves, Adám Székely József 72 éves, Bodnár Andrásné Meló Piroska 37 éves, László Emma 1 hónapos, Kövér Sándor 73 éves, Lantos Julianna 12 napos.

Építkezések, tatarozások

özv. Fekete Lászlóné Temető ucca 10 szám, tűzfal javítás; vállalkozó: Bokor József.

Székely Tóth Sándor gr. Tisza István ucca 50 szám, nádtető javítás.

Balogh Sz. Ferencné Deák Ferenc ucca 60 szám, vakolatjavítás; vállalkozó: Váczai Gergely.

özv. Török Imréné Sátrány Mihály ucca 6 szám, vakolatjavítás; vállalkozó: Orosz Imre.

Kertész István Balogh János ucca 10 szám, ablakvágás; vállalkozó: Dobóczy István.

Szabó Ignác Kisér ucca 15 szám, tűzfal és kémény építés és vakolatjavítás; vállalkozó: Bíró József.

Zsoldos Imre Rothermere ucca 39 szám, nádtetőátfedés; vállalkozó: Bodnár Albert.

Kovács Ferenc Sarló ucca 24 sz, ucca1 és udvari kerítés készítés; vállalkozó: vitéz Lakos Endre.

özv. Fábián T. Istvánné Bartha János ucca 17 szám, palatető átfedés; vállalkozó: Orosz Antal.

Dóczi Mihály Honvéd ucca 20 szám, nádtető javítás.

8 kishold lucerna termés részéből kiadó; értekezni lehet Farkas Mihály ucca 4 szám alatt. 3574-11

Ingatlanforgalom

Pataki László megvette Fogel Dezső és neje Pláger Jolán alsóréti 13 hold és 1082 négyszögöl földjét 20.000 pengőért.

Szöke Sándor és neje Kanász N. Mária megvette Pataki László kistőkei 20 hold 18 négyszögöl földjét 16.000 pengőért.

Vass Lajosné Erdőháti N. Zsuzsanna megvette Juhász Ferenc és neje Földvári N. Lidia alsóréti 2 hold 1448 négyszögöl földjét 5500 pengőért.

Szólláth István és neje Nóbik Eszter megvette Sebesi Bálintné Szépe Julianna kistőkei földjének ötnyolcad részét 4000 pengőért.

Sebők István és neje megvette ifj. Pásztor Sándor és neje Berényi Mária Kiss Zsigmond ucca 20 számú házát 2500 pengőért.

Özv. Schwarzer Vilmosné Molnár Etel megvette özv. Petróczy Jánosné Molnár Piroska alsóréti 1 hold 600 négyszögöl földjét 2000 pengőért.

Szamosközy Gyula megvette Vass Lajosné Erdőháti N. Zsuzsanna donáti 3 hold 1280 négyszögöl földjét 4950 pengőért.

Haron Emília megvette özvegy Haron Istvánné ingatlanának telerezését 2000 pengőért.

Halász Szabó Sándor megvette Halász Szabó Margit 3500 négyszögöl földjét 2400 pengőért.

Gránicz Mihály és neje Bartha Mária megvette Pászt János és neje Dongó Flóra Bálint ucca 13 számú házát 4700 pengőért.

Dr. remetei Filep Aladár és neje Generich Klára megvette a Nemzeti Hiteljuttatás Tóth József ucca 13 szám alatti házát 19.500 pengőért.

Gyarmati Ambrusné Horváth Jolán megvette Vass István Sátrány Mihály ucca 22 számú házát 4500 pengőért.

Sebők Mihály és neje Kovács Viktória megvette Szöke József és neje Balogh Rozália Bem ucca 82 számú házát 990 pengőért.

A szentesi Önkéntes Tűzoltótestület Elnökségétől

40/1939 szám.

Meghívó

A szentesi Önkéntes Tűzoltótestület 1. évi június hó 25-én d. e. 11 órakor a városháza kis tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a testület pártoló és működő tagokat ezúton tisztelettel meghívom.

Dr. K. Nagy Sándor sk. polgármester. elnök.

Tárgysorozat

- 1.) Elnöki megnyitó.
- 2.) Eves jelentés az 1938 évről.
- 3.) Az új alapszabály bemutatása.
- 4.) Az 1938 évi zárszámadás bemutatása.
- 5.) Az 1939. évi költségelőirányzat bemutatása.
- 6.) Általános tisztújítás (az új alapszabály értelmében).
- 7.) Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzően 8 nappal közvetlen az Elnökséghez adandók be.

A tenti tárgysorozattal meghirdetett közgyűlés határozatképességű esetében 1. évi július 2-án — tekintet nélkül a tagok létszámára — lesz megtartva.

Szentes, 1939. június 10-én.

3562-11

Modern új sotét dióta és világos hátlószobabutor alkalmi áron eladó Széchenyi ucca 26 alatt. 3641-22

Felelős szerkesztő és kiadó: V. A. I. A. H. N. D. Nyomtatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.



Alulírottak úgy a magunk, mint a gyászoló rokonság nevében is mély szomorúsággal, fájó szívvel tudatjuk, hogy hűséges jó feleségem, jószágos lelkű és szerető szívű édesanyánk, drága jó nagyanyánk és kedves rokonunk,

NAGY KOVÁCS MIHÁLYNÉ

Irházi Eszter

áldásos és családjának szentelt élete 51-ik, boldog házassága 32-ik évében hosszú, de keresztényi türelemmel és megadás-sal viselt súlyos szenvedés után 1. hó 9-én elfáradt teste megpihent, jószágos lelke Istenéhez egbe szállt.

Örök nyugvóhelyére a Szedertemetőbe 1. hó 11-én, vasárnap délután fél 4 órakor kísértük a Kisgörgő ucca 20 számú gyászháztól a ref. Egyház szertartása szerint és imádkozunk örökkévaló Istenünk-höz, hogy jutalmazza végtelen jószágát és onfeláldozását a legnagyobb mennyei boldogsággal.

Aludj, pihenj drága lélek, hű nő édes jó anya. Sírod felett öröködjék a szeretet angyala.

Szentes, 1939. június hó 11-én.

Nagy Kovács Mihály férje, ifj. Nagy Kovács Mihály és neje: Boldizsár Terézia, Nagy Kovács Eszter és férje ifj. Balogh István, gyermekei, menyje és veje. Nagy Kovács Károlyka, Balogh Pistike, Balogh Józsika unokái és a kiterjedt rokonság.

FÜZŐ, melltartó, gemiharisnya gyóghaskötő maret szoriní felelősség mellett készíti a Hungáriánál REIS ÜZLET

KOLO

Napvédő szemüveg Pláger óra, ékszer vehet, órajavítások szülnek.

Vízmentes ponyvát rihaszalatra kölcsönben kaphat Szabó laci csárda.

Egy nagy, kétajtós sörpoharazó készülő eladó Berkovicsné

Erős, szép munkás kat, kötényeket és árúkat, Singer Ártrolni a Felsőpárton

Csepélhöz igen jó kapak eladók, gazdaság vállalom. Deményi ucca 26.

Cseréptető épület értekezni lehet Ny alatt.

Tiszta akác és vegyítő Szoboszlaj fűszeköz.

Buzaszalma, árpaszár és háziszappan hermere ucca 39

Darabos meszet, 10 ket, fűszerárut olc Felsőpárton vehet.

Ujrendszerű cseréptető cserépkemencék kaphatók Mazura nyi ucca 7.

Mégis a Csige kávé a legjobbak. Rákóczi

Tollat, bőrt, baron legmagasabb napi Rákóczi Ferenc uc

Épület- és butorasz olcsóbban Sztanajov ca 22 szám.

Uj és használt lószek, kenőcsök, ostorcsó készítése Erdős noncot azonnalra fe

Kitűnő akácmez és nak eladók Bartha

Uj és használt férfi és alkatrészek, gum olcsón kaphatók k 23 szám.

Finom zsebkések, ol denféle kőszőrülést, ban vállalt Mihály K val szemben.

Egy kettős szakeke csi eladó Rozgonyi Hegedűs kovácsnál.

Eladó egy jókarban ros Singer gép és Stammer ucca 16.

Kutgémnek és oszlo kéveköts aratógép szám alatt ifj. Döm

Eladó egy nagyon sezlón, kétlámpás r tárgyak Kisér ucca

Vadászfegyver »Fro kulcsos, kakas nélkü sitő Társulat, udvar

Uj ekekapák, lánárón kaphatók, erős vesz Less Gábor k ucca 69 szám.

Eladó egy súlyesztő és egy kétszárnyas minajtó Rákóczi F

Fédes kocsikat, b kat, szárazfából kész és nagy gereblyék felveszek. Balogh k lnt ucca 21.

Szépít és fertőtlení a rin szappan. Nyolca vas-gyógyszertárban

cséplőszek 5 ut 7 szá

par eladó

olcsón el

alatt.

A fehér zsandár

Irta: Fejérváry József.

A kihallgatás ezzel már véget is ért volna. Rövid beszélgetés, egy kis bemutatkozás csupán ott a komor falak között, ahol egymás szemébe még bele se nézhet jól az ember. Rózsa Sándor mégis megpróbálta, hogy ellessen egy elejtett hangot. Egy rést, melyen keresztül a felkébe pillanthat ennek az embernek, akit úgy hívnak, Fehérszandár. Nem árult el sokat. Pedig tudott mindent, hogy kicsoda hatalom segítette át a híreket ezeken a szikla falakon, arra senki feleletet adni nem tudott volna. Talán az esti szél, talán egy bagoly madár, vagy az éjszakának a csillagszemei. De tény az, hogy a falakon keresztül mégis behatolt a titkos szó és Rózsa Sándor, aki ennek a feyintézetnek kazamatáiban vezekelt bűnéért és készült az ujkra, nagyjából mindent tudott a külvilágból. Tudta tehát Rózsa Sándor, hogy Babáj Gyurka «leesett». Ezt ő úgy mondta. Ismerte a riadalmat, melyet a Fehérszandár a betyárvilágban felidézett.

— Mondja tekintetős ur, igaz, hogy magát nem fogja a golyó?

Kovács csendbízós szinte meg-hökkent ettől a kérdéstől. Vagy olvas ez az ember a mások gondolatában.

— Aztán igaz az is, hogy olyan szürke lóva van, amelyik minden betyár paripát utolér?

— Hát ezt mög már hunnan tudja, Sándor?

Szinte csodálkozott maga is a dolgon. Jólesett a vélekedés, meg a hírnév, ami még ide is eljutott. Mind a ketten elgondolkoztak. A nagy rab azon, hogy ha a szerencse még egyszer kedvez neki és az égi hatalom kinyitja előtte ezt a nagy szeges kaput, majd megmutatja ő ennek a szikkadt legénynek, hogy mi az igazi puskagolyó, vagy milyen az igazi betyár-ló. S megmutatná azt is, hogy akikkel eddig dolga volt, közönséges kapcabetyárok, akik nem is jönnek számításba ott, ahol igazi betyárról van szó.

Mindez néhány perc alatt futott át lelkén és az agyán. Csak ne állana hátul az ablak fele az az ember, hogy abba a szürke szemébe befenézhetne. Itt, azonban nem szabad szólni. Itt kus a rábnak, mert jön a teketeleves, a sötét pinceodu és a száraz kenyérhaj. Sí-mán, alázatosan, engedelmesen kell itt beszélni. Szótfogadott hát és még tovább ment, mert sunyin beszélt, magá-gában azonban eltökélte már most, ha még egyszer teljön a Rózsa Sándor napja, lesz még kurucvilág künn a messzi pusztán.

Szinte örült erre az elgondolásra a rab. Örült, hogy nő ennek a Fehérszandárnak a hire, neve és alakját rí-mes mesékbe foglalja a nép. Milyen nagy dicsőség lesz tehát, ha majd egyszer kinyílik a szeges kapu, ott a messzi síkságon megküzdeni vele. Földhözverni és letérni a fejről a dicsőség koszoruját. Csak úgy a lelkébe mormogta önmagához.

Tehát Sándor, csak csigavér. Törni csendesen a célt fele. Alázatosan, betelé azonban büszkén. Hízelgni, kedvét keresni a fogházigazgatónak, hogy az amnesztiában a legelső legyen a neve. Azután este imádkozni is egy kicsit, telnézni az égre, hogy hozza ísten minél előbb azt a várt trónörökös-t, aki pici gyenge ujjával kinyitja ezt az óriási vaskaput. Hogy, amit egy bosszorkányt a baltacsapással elfrontott, azt egy angyali kis lény a mosolygásával hozza helyre. Te pedig új komisszá-rus, sütkérezz addig a dicsőség, a hírnév tényességében, azután majd jövök én.

Ezek a gondolatok cikáztak át az agyán és lelkén a hőkadt parasztnak. Talán még tovább is ábrándozott volna de megszólalt a csendbízós:

— Köszönöm, hogy eljött, Sándor. szót a rábhoz. Azután jószándékát is tartsa meg.

(Folytatjuk.)

Mához egy hétre lesz az eperjesszéi aratóünnepély

Városszerte oly nagy érdeklődés nyilvánul meg az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság rendezésében folyó hó 18-án, Eperjesszélien megtartandó Arató-ünnepély iránt, hogy a türelmetlenkedők közt már az a hír terjedt el, hogy ma, vasárnap lesz a 18-ára meghirdetett ünnepély.

Az ünnepély mához egy hétre, vasárnap délután hálaadó istentisztelettel kezdődik, utána pedig arató-verseny lesz. Magát az ünnepélyt az eperjesszéi gazdakör és iskola udvarán tartják meg. Az ünnepségre az érdeklődőket az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság 1 pengős returjegy ellenében autóbusszal szállítja ki. Az autóbusszjegy-igénylők a returjegyeket előzetesen Csongrád vármegye Iskolánkülvüli Népművelési Bizottságánál, vármegyháza 40 alatt válthatják meg. Ajánlatos a jegyeket mielőbb megváltani, mert a kiszállítás a jelentkezés sorrendjében történik. Akik az autóbussz járatokon helyet már nem kaphatnak, azok vonaton juthatnak ki Eperjesszélre, az 1 óra 24 perckor induló árpádhalmi motoroson, a tábíáni állomáson leszállva, vagy pedig az 5 óra 15 perckor induló motoros vonaton, a királysági állomáson kiszállva közelíthetik meg legközelebb az eperjesszéi gazdakört.

Az arató ünnepély után batyusbál lesz. Az eperjesszéi leánykör vendéglősről is gondoskodott, aki hűsítő italokkal és ételekkel áll a közönség rendelkezésére.

—

Szentes megyei város polgármesterétől 5770—1939. szám.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy az 1939—40 tanévre vonatkozólag a rendes beiratások:

1. A polgári leányiskolában folyó évi június hó 19 és 20-án;
2. A gimnáziumban június hó 26 és 27-én.
3. A róm. kat. elemi népiskolában június hó 12 és 13-án.
4. A bel- és külterületi állami elemi népiskolákban folyó évi június hó 15 és 16-án.
5. A ref. elemi népiskolában június hó 12, 13 és 14-én.
6. Az izraelita elemi népiskolában június hó 12-én.
7. A községi tanonciskolákban szeptember hó 1-én és 2-án.

Minden iskolaköteles (6—15 éves korig) a rendes beiratások ideje alatt tartozik beiratkozni valamelyik iskolába. Ezen kötelezettségének bármely okból eleget nem tett tanulók részére:

1. A polgári leányiskolában szeptember hó 1 és 2-án.
2. A gimnáziumban szeptember hó 6 és 7-én.
3. A róm. kat. elemi népiskolában szeptember hó 1 és 2-án.
4. A bel- és külter. áll. el. isk.-ban szeptember hó 1 és 4-én.
5. A ref. elemi népiskolában szeptember hó 1 és 2-án.
6. Az izraelita elemi iskolában szeptember hó 1-én

A rendes tanítás valamennyi iskolában szeptember hó 4-én veszi kezdetét.

Az 1921 évi XXX. t. c. értelmében minden olyan gyermeket, aki 6-ik élet-évet folyó évi szeptember hó 1-ig betölti, valamelyik nyilvános jellegű elemi népiskolába be kell iratni és 6 tanévet át a mindennapi, három tanéven át pedig a továbbképző gazdasági vagy általános ismétlő iskolába kell járatni.

Amelyik tanköteles az elemi iskola hat osztályát a hat tanéven át sikeresen nem végzi el, annak mindennapi és ennek folytán ismétlő tankötelezettsége 1, esetleg 2 tanévvel hosszabbítottatik meg.

A kötelező oktatás tartama alatt minden tanköteles saját vallása vasár- és ünnepnapjait istentiszteletein is köteles részt venni.

A gimnázium és a polgári iskola IV. osztályát sikerrel el nem végzett, vagy a középiskola alsó hégy osztályából tanév közben kimaradt tankötelesek is az ismétlőiskolába kötelesek jární.

Az iskolába való beiratás kötelezettsége alól senki fel nem menthető. Tehát be kell iratni a múlt évben telmentett 6—15 éves korban lévő tanulókat, vakokat, siketnémákat, bármely testi vagy szellemi hibában szenvedő ágyban vagy kórházi kezelésben lévő

beteg gyermeket és a magántanulókat is, mert amely szülő a beiratást elmulasztja, az 1921. évi XXX. t. c. alapján 8 pengőig terjedhető és nem fizetés esetén elzárásra átváltoztató pénzbüntetéssel büntetendő.

Az iskolába járás alól való telmentést a beiratás alkalmával az iskola tanítójánál a tanuló szülőjének, gazdájának, vagy gondviselőjének az alábbi indokok alapján lehet kérelmezni:

1. Ha a gondviselő a tankötelet házi- vagy magánoktatásban kívánja részéltetni.
2. Ha a tanköteles testileg vagy szellemileg hátramaradt.
3. Ha a tanköteles egészségét az iskolába járás veszélyezteti.
4. Ha olyan szervi baja van, mely a tanulmányokban való előhaladását veszélyezteti.
5. Ha a tanköteles ragályos vagy undortkeltő betegségekben szenved.
6. Ha elmebeteg vagy tompaelméjű és végül
7. Távolság alapján.

A mindennapi tankötelesek 3 és fél kilométer, az ismétlő tankötelesek öt kilométer távolságról kötelesek iskolába jární. Az ismétlő iskolába járás alól csak a 2., 3. és a 6 pont alapján nyerhető felmentés.

Az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséért azok a gondviselők (apák, anyák, nagyszülők, gyám vagy gazdák) felelősek, akiknél a tanköteles gyermek tartózkodik. Nyári pásztorok-nál szeptember hó 4 után a gazda tartozik a tankötelet iskolába járatni, ha a szülő ezen körülményt a városháza 57 szám alatti törzskönyvi hivatalba, vagy az iskola tanítójánál előre jelenti.

Felhívom ennél fogva városom közönségét, hogy az iskolaköteles gyermekeket és alkalmazottját a rendes beiratások idején valamelyik iskolába irassa be és szeptember hó 4-től kezdve oda szorgalmasan járassa, mert aki ezen kötelezettségének eleget nem tesz, az 1921 évi XXX. t. c. alapján az 1928. évi X. t. c. rendelkezéseinek megfelelően 24 pengőig terjedhető s nem fizetés esetén elzárásra átváltoztató pénzbüntetéssel büntetendő.

Szentesen, 1939. évi június hó 1-én.

Dr. K. Nagy Sándor sk. polgármester.

3554-11

Elveszett Szegvártól Szentesig egy börtarisznya. Kérlek a becsületes megtaláló, adja le Deák Ferenc ucca 85 sz. alatt. 3620-22

Vizmentes ponyvát, takaró pókrócot, gépszíjjat, zsákot, részletre legolcsóbban csak Baráth Mihálynál szerezhető be Batthyány ucca 21. 3637-2

Menyasszonyi, koszorúányi és névnap csokrok, virágkosarak, élő és művirág koszorúk legolcsóbban öv. Pásztor Sándornénál Rákóczi Ferenc ucca 39. 3645-22

ELÉK

- 500-as BMW karban, évi adó kálmán Fábriánse- 3480-15
- ablakok, fa Ferenc ucca 63. 3476-15
- óra készült két- ódra fel Pinter pé- ucca 147. 3495-15
- esetleg kéve- lehet Keresztes 3499-15
- kerékpárok, fu- amók, új külső részek Szigetvá- 3440-18
- elt szíronok el- 3427-15
- ép ékszer akar javíttasson Jám- osuth ucca 28-a. 3426-18
- tapasztani való chenyi ucca 106. 3448-15
- lőkád dupla üve- par bicikli külső- ucca 20-a. 3444-15
- karikás vasspar- 3-a. 3442-15
- veget legolcsóbb Molnárnál Kos- att. Javítások jót- 3531-28
- török eladó, ér- nen. 3528-18
- háza eladó, Ke- alatt. 3526-18
- ép, műlép-prés el- 3341-25
- hullámos lesz a rásznál daueroltat, n női, férfi. gyer- 3522-25
- astelázi, 15-ös ce- yi új butor, meny- elésre olcsón ké- ucca 28. 3518-
- besy rőfősnél, hol elek maradékárúk csón Huszár ucca. 3517-25
- a 12 szám alatt egy do. 3550-18
- lívát szerint olcsón Dózsa uriszabó Dó- égtábla eladó. 3547-25
- n összecsapat, ha Daueroltat legujabb vi garanciával, vó- 3543-18
- vák, ollók, husda- köszőrülését fele- Szoboszlai villany- műköszőrüs üzeme- 3490-25
- ka nád eladó, töf- gyen elhordható II. ca 102. 3411-25
- ók, munkásbakkan- landóan kaphatók néi Vörösmarty uc- 3412-25
- ny nagyobb tételben Sándornál Ber- nál kiskapu. 3414-25
- áscipők állandóan rencnéi Vörösmarty 3415-25
- sőret 52 szám alatt; 3393-25
- zalma, török, péva, dő Kistőke 26 szám néf. 3397-25
- s cséplőszekérny el- 3 ut 7 szám alatt. 3503-25
- pár eladó Kossuth 3445-15
- olcsón eladó, Zri- alatt. 3385-15

FÖLD

Lapista 20 számú 10 hold tanyaföld eladó; értekezni lehet ugyanott.

Eladó Kistőkén 20 hold föld gyümölcsösrel; értekezni lehet Alsóréti 230 szám alatt strand dűllőben Szilágyi Jánosnál.

Lapista 50, Dónát 21, D-oldalon 8 hold föld kiadó, értekezni Jókai uca 75, Vecserivel.

Vekerzug 47 szám alatt kaszáló részből kiadó.

Eladó Kistőkén 8 hold föld a kövesut mellett, értekezni Bugya Jánossal Alsóréti 213, Szeder-dűllő.

Derekegyházi osztott földön eladó 737 számú parcella 15 méter hosszú új csepepes tanyával, értekezni ugyanott.

Nagyhegyen a motorgarázs dűllőben 1923 négyzetű szántóföld eladó, értekezni lehet Kis Árpáddal Rothermere uca 7.

Kiadó Kistőke 51 számú 50 hold tanyaföld, értekezni lehet Tóth József u. 49 sz. alatt.

Kaján 31 szám, 18 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Deák Ferenc uca 101 szám alatt.

Derekegyházi oldalon a Sebesi-féle 27 kishold föld eladó, értekezni lehet Farkas Mihály uca 5 szám alatt.

Derekegyházi oldalon 36 hold föld tanyával haszonbérbe, vagy felesmunkálásra kiadó, értekezni Lakos uca 27 szám alatt.

Eladó 3 hold rétiföld, hereszéna házhoz szállítva, jó kanca ló, járgányos szecsavágó Rozgonyi uca 24.

Haszonbérbe kiadó Alsóréti 166 számú 12 hold tanyaföld; értekezni Sajtós Jánossal Horthy M. u. 3.

A strand dűllőben (Nagy Ferenc-dűllő) a tiszai gát mellett fekvő 6740 négyzetű termőföld tanyarészel eladó. Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Berek 24 számú 4 hold tanyaföld eladó; értekezni Derekegyházi oldalon 68 sz. alatt.

Külsőcsereken 20 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, értekezni Négyesi Sándornéval Lakos uca 28.

HAZ

Sáfrány Mihály uca 35 számú ház eladó; értekezni lehet a tenti szám alatt.

Eladó Jókai uca 18 számú, két uccára nyíló ház, jó épületekkel, tiszahídtől megállóházi kaszáló kiadó.

I. Boross uca 1 számú ház két részletben is eladó, értekezni lehet Kis Árpáddal Rothermere uca 7.

Kisgörgős uca 3, Nagyhegy 397 számú házak eladók, értekezni lehet ugyanott.

Zolnai Károly uca 1 számú ház sürgősen eladó, értekezni dr Vecseri Istvánál.

Eladó Kéreg uca 32 számú ház; értekezni lehet Tóth József uca 49.

Eladó Tóth József uccában ház, Királyságon 10 hold föld kiadó, értekezés Deák Ferenc uca 63.

Szegfű uca 15 számú ház és egy ló eladó.

Rákóczi Ferenc uca 19 számú ház eladó, értekezni Szemere u. 12-a, több térfiruha eladó.

Kedvező fizetési feltételekkel egy kisebb ház eladó a Gergely uccában; érdeklődni lehet a vármegyei kapusnál.

Wesselényi uca 77 számú ház eladó.

Családi ház Gergely uca 1 szám alatt eladó; értekezni lehet Farkas Mihály uca 4 szám alatt.

:—: ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG :—:

Nádfonó telep eladó, értekezni lehet a víztoronnyal szemben. Kolozsvár uca 15-17.

Jóforgalmu darálómalmomat eladom, vagy földért elcserélem, értekezni lehet Horthy Miklós ut 9 szám.

Eladó Mentő uca 54 szám alatt kovács, bognárműhely lakással, villany, víz bent, értekezni Nagygörgős uca 14/a alatt.

Élelmiszertüzetnek alkalmas helyiség lakással együtt azonnalra kiadó; értekezni dr Müller Gyula Rothermere uca 29.

Engedélyezett bikával fedezett özvegy Vass Sándorné Dónát 54 szám alatt.

Engedélyezett vöröstarka bikával fedezetet megkezdtem. Kovács Imre Dónát 178 szám alatt.

3 darab fiatal zsírterés eladó Rózsa uca 26 szám alatt.

Hasadisznó, boroshordók, vasvályu, ványológép, sánták, kaptafák, munkáláda eladó Bercsényi uca 56 alatt.

Gyengefias tehén borjával együtt eladó Jókai uca 76 szám alatt.

Magnakvaló 7 hetes kecske eladó, nőtény, az anya három liter tejet ad naponta, értekezni Nagynyomás 7.

Kálmán Lajosnál Dónát 132 alatt egy 5 éves kanca és egy 3 éves herélt ló eladó.

6 darab kjsjenei yorkshireivel keresztelt választási malac eladó Sárközi Ferencnél Szentlászló.

Eladó 6 darab választási malac Kristó Nagy István uca 3 szám alatt.

Egy 3 éves kancacsikó eladó, Nagy-tőke 14 szám alatt.

Mácsai Lászlónak Kistőke 310 számú tanyáján két fias kancaló eladó.

Két hasadisznó felemalacáért kiadó és egy pár 41-es ünneplő csizma eladó; cim Széchenyi uca 85.

Engedélyezett kannel fedezették Kristó Nagy István uca 3. A kan bármikor megtekinthető.

Hatvan darab fiatal fejős német birka eladó Kistőke 352 szám alatt, Bökényi csárda mellett Nagy Dénesnél.

Herélt lovak vannak eladók; értekezni lehet Rothermere uca 33.

Egy darab 14 hónapos dísznő van eladó Klauzál uca 3 alatt.

Egy pocskos macskát keresek megvételre Bíró Mihály D-oldal 62 sz.

Egy fiatal tehén gyenge fiával és egy éves üsző eladó Mentő uca 26 szám alatt.

Eladó egy engedélyezett tenyészbika Magyartés 77 szám alatt; értekezni lehet ugyanott.

Engedélyezett pirostarka bikával fedezett Fazekas István Magyartésen.

KOLONFELÉK

Bálint uca 20 szám alatt mindentéle tollat, nyersbőrt, legmagasabb áron vesszünk.

Hajóállomásnál Tamás bácsi kunyhójában sült hal állandóan, halpaprikás és nyers hal megrendelésre kapható. Tisztelettel Tamás bácsi.

Eladó 12 személyes és 6 személyes finom damaszt abroszok és 6-6 pár ezüst evőkészlet. Cim megtudható a kiadóban.

Eladó: kasnakvaló vessző, Deák Ferenc uca 33, kaszálót adok résziből.

Hegedűs borbély üzlete ha kicsi is, de jó munkát kap benne, kézzel szappanozás Horthy ut.

Női, férfikerékpárok kölcsönzése, javítása, varrógép javítás jótállással, tanulótiút felveszek Gránicz József műszerészmeister Nyíri-köz 1.

Nádfonó telep eladó, értekezni lehet a víztoronnyal szemben. Kolozsvár uca 15-17.

Jóforgalmu darálómalmomat eladom, vagy földért elcserélem, értekezni lehet Horthy Miklós ut 9 szám.

Eladó Mentő uca 54 szám alatt kovács, bognárműhely lakással, villany, víz bent, értekezni Nagygörgős uca 14/a alatt.

Élelmiszertüzetnek alkalmas helyiség lakással együtt azonnalra kiadó; értekezni dr Müller Gyula Rothermere uca 29.

:—: LAKÁS, ELLÁTÁS :—:

Bérbeadó Páva uca 8 számú háznál egy pince, egy különbejáratu butorozott szoba kiadó és egy új hajókoffer eladó; értekezni ugyanott.

Szoba csinosan butorozott kiadó Iskola uca 2 alatt.

Kiss Zsigmond uca 18 szám alatt 1 padolt szoba mellékhelyiségekkel együtt azonnalra kiadó.

Julius elsejére keresek egy magános lakást évnegyedenként előre fizetéssel, értekezni Strasser kocsmárossal Szalay uca.

Kétszobás, fürdőszobás lakás, augusztus 1-ére kiadó Andrassy uca 22 sz. alatt.

Lakást keresek kétszobásat egész udvarral azonnalra, cim a kiadóban.

Különbejáratu butorozott szobát keresek, fürdőszoba használattal 15-ére Bercsényi uca 18, Antal Lajos.

Csinosan butorozott padolt szoba olcsón kiadó Jövendő uca 2, azonnal elfoglalható.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható, Simonyi Ernő uca 18 szám alatt.

MUNKA-ALLÁS

Főzni tudó bejárónőt keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Ugyes hölgyfodrászsegédet felvesz 50 százalékos fizetéssel Maruzsán Miklós fodrász, Dósa Molnár uca 1.

Vályogverőt keresek Papp Sándor Szentlászló 5 a dónati megálló mellett.

Ápolónőt beteg mellé keresek. Cim a kiadóhivatalban.

4 polgárit végzett leányt az üzletbe, tanulóleányt a nőiszabóságba felvesszünk, jelentkezés délutánonként. Sváb Divatárüzlet.

Asztalos tanoncot felveszek, ablak, ajtó kácszen kapható Fauere asztalos Mecs Balogh uca 17.

Szerényigényű magányos mindenes lakást és fizetést kap. Boroshordók vannak eladók Bálint uca 9 alatt.

Szabóság, gyakorlott nagymunkás felvétetik Arató Lajos uriszabónál Mecs Balogh uca.

Jobb családból való leányt tanulónak felvesz Nőidivatsalon Bocskai uca 10 szám.

Kifutófiút felvesszünk. Cim a kiadóhivatalban.

:—: JOSZAGOK :—:

Eladó egy hasas tehén Kistőke 194 szám alatt.

Egy paripaló eladó, Andrassy uca 13 szám alatt.

Eladó egy bőtejű gyengefias tehén és egy jó igáskocsi, értekezni lehet Kistőke 195. Piti Ferencsel.

Naponta triss növendék, fiatal sertés és juhhus, füstölt szalonna és kolbász kapható Fischernél Rothermere uca 51 szám.

Eladó 3 darab szép; fiatal fias és 1 hasastehén Harucker uca 5 és 900 darab Eternit-pala.

1 darab berkschirei hasas süldő 5 darab választási malac és 2 darab 70 kilós hízó eladó, Deák F. uca 60.

Bőtejű kistjas tehének eladók, Nyíri uca 2 szám alatt.

Sárga orpinton napocsibék kaphatók vasárnaponként Vereséknél Honvéd u. 28 szám alatt.

Egy bőtejű tehén eladó, Nagyhegy 49 szám alatt.

Engedélyezett bikával fedezett özvegy Vass Sándorné Dónát 54 szám alatt.

Engedélyezett vöröstarka bikával fedezetet megkezdtem. Kovács Imre Dónát 178 szám alatt.

3 darab fiatal zsírterés eladó Rózsa uca 26 szám alatt.

Hasadisznó, boroshordók, vasvályu, ványológép, sánták, kaptafák, munkáláda eladó Bercsényi uca 56 alatt.

Gyengefias tehén borjával együtt eladó Jókai uca 76 szám alatt.

Magnakvaló 7 hetes kecske eladó, nőtény, az anya három liter tejet ad naponta, értekezni Nagynyomás 7.

Kálmán Lajosnál Dónát 132 alatt egy 5 éves kanca és egy 3 éves herélt ló eladó.

6 darab kjsjenei yorkshireivel keresztelt választási malac eladó Sárközi Ferencnél Szentlászló.

Eladó 6 darab választási malac Kristó Nagy István uca 3 szám alatt.

Egy 3 éves kancacsikó eladó, Nagy-tőke 14 szám alatt.

Mácsai Lászlónak Kistőke 310 számú tanyáján két fias kancaló eladó.

Két hasadisznó felemalacáért kiadó és egy pár 41-es ünneplő csizma eladó; cim Széchenyi uca 85.

Engedélyezett kannel fedezették Kristó Nagy István uca 3. A kan bármikor megtekinthető.

Hatvan darab fiatal fejős német birka eladó Kistőke 352 szám alatt, Bökényi csárda mellett Nagy Dénesnél.

Herélt lovak vannak eladók; értekezni lehet Rothermere uca 33.

Egy darab 14 hónapos dísznő van eladó Klauzál uca 3 alatt.

Egy pocskos macskát keresek megvételre Bíró Mihály D-oldal 62 sz.

Egy fiatal tehén gyenge fiával és egy éves üsző eladó Mentő uca 26 szám alatt.

Eladó egy engedélyezett tenyészbika Magyartés 77 szám alatt; értekezni lehet ugyanott.

Engedélyezett pirostarka bikával fedezett Fazekas István Magyartésen.

Elsőrendű triss földi mennyiségben rucker uca 18.

Géphimzést, aszurozást, endizést, függönyt, lítását legolcsóbban Sátrány Mihály uca

Mindentajta evőburg kapható és egy jókagáskocsi eladó, Sátrány 50 szám.

Megrendelésre új Okma gumitalpalást lást vállal, Erdélyi ci

Szeplők ellen arcát teszi a »Csoda« krém Rothermere uca 27

Török ölszámra eladó szám alatt, értekezni 101 szám alatt.

Ölcső malterbavaló Szőke téglagyárban.

Nádszékfontást és kerékszűtke Ruzs Molná

Stráfkocsi négy kerék kézikocsi és gyermeadó Sátránál.

Vontatókocsikerekek bognárnál Horthy u

Gyepszéna résziből derekegyházi oldal adó, értekezni Rother

Mintakártyáimban lé anyagokból jutányos gáns öltönyöket Szijszabó Deák Ferenc u

Eladó 1 darab könnyű Purjesz Zs. uca 8

Gazdasági szerszámok Munkácsi uca 1 szá

Nemes Imrénének Alsó-törökje, pejvája eladó ott.

Szalma, törek, és igtekezni lehet Jókai u

Figyelem. Fínom zs Mindenféle köszörülégez Kiss Elek késes

Befőznivaló nagyszer előjegyezhető dr Lu Bartha János uca 8

Méray motorkerékpár va, generáljavítva, új gumikkal olcsón elad

Jóállapotban lévő kézgörbő eladó, br. Haru

Használt, jóállapotbapárt megvételre keres hivataltban.

Szőke Sándornak méjai eladók, értekezni szám, vagy Kistőke

Legszébb női és férfirekát kapható, Kisg

Eladó egy maroktraktékinthető Béke uca Károlynál.

Singer varrógép, ka eladó, ugyanott ablakdelhető Simonyi Ern

1 liter tokajbor, hársnél Deák Ferenc uca

Kerékpár térfi és női ponyi-tér 9-a szám alvendő uccából.

Eladó két jó erős igáca 4 szám alatt.

Pászti Istvánnak A alatt 50 vontató szén

Ha szép pirosra sült ni, Lapu Pétert tessék ricis uca 67 szám

Pénz van kölcsön kikiadóhivatalban.

Eladó két diótaszekronnyal, 3 darab asz szám alatt.

Gyötrelmek szülője

Szeretlek, mert e szerelemnek jármától sárba roskad válam. Szeretlek, mert százsorta orvabb, kegyetlenebb tudsz lenni nálam.

Szeretlek, mert a megkínzásban keményebb vagy a többieknél. Szeretlek, mert a rosszaságban Nekem is mesterem lehetnél.

Szeretlek, mert senkit sem láttam, Mint téged, oly igaztalannak, Szeretlek, mert uszító szödra A szenvedések reám rohannak.

Szeretlek, mert e szerelemtől Páratlan, mély sebek teremnek. Szeretlek, mert szülője lettél Megdermesztőn új gyötrelmemnek.

Mikor az asszony kísérletezik

Van az úgy néha, hogy az embert üldözi a pech, de olyan makacsul üldözi, mintha a világ összeesküdött volna ellene.

Szép idő volt, úgyhogy Laci reggel, irodába ment, vadonatúj szürke kalapját vette fel. Büszkén masírozott legeslegutolsó divat szerint való kalapjában. S csakugyan, egész nap gyönyörű idő volt. Mialatt a irodában körmölt, Laci a párjazi tavaszra gondolt, amely úgy felvidítja a szemet és megindítja a lelket. Amint mult az idő és közeledett a szabadulás pillanata, Laci már előre örült. Elhatározta, hogy gyalog fog hazasétálni, meg-megállva a kirakatok előtt. Istenem, Laci tizen-nyolc éves volt és úgy találta, hogy a bátorság netovábbja, ha meg meri nézni kicsit a lányokat, asszonyokat, akikkel utjában találkozott.

Végre csakugyan hat óra lett és Laci minden kollégáját megelőzve rohant le a lépcsőn. Felcsapta fejére a vadonatúj szürke kalapot s kezében a kesztyűjével hetykén sétált végig az uton. Éppen megállt egy műkereskedés kirakata előtt, mikor hirtelen óriási cseppekben esni kezdett.

Laci elképedve nézet az égre; azt hitte, csak rossz tréfa. Pedig éppen, hogy a természet összeesküvéséről volt szó, két hét óta először vihar vonult át a város felett. S Laci fején viselte csodálatos új kalapját. Az első kapuj felé rohant és bemenekült az eső elől. Várt. Az eső pedig csak esett, mintha sohse akarna elállni és Laci már-már arra gondolt, hogy dacolva a vízőzönnel, elmenekül, mikor hirtelen egy hölgy szökött be az eső elől a kapu alá. Esernyőjét maga elé feszítve, mint egy pajzsot, ugrott be és Laci azonnal úgy találta, hogy a várakozás nem is olyan nagyon unalmas. Tekintve, hogy a jövevény nagyon csinos volt. Óvatosan rásandított és figyelte, amint rendbeszedi magát. A nő kicsitükreben megnézte magát, újra kifeszítette arcát és száját, bepuderezte magát, úgy tollázkodott, mint ahogy egy madár rázza le tollaról az esőcseppeket.

Mikor elkészült, szembefordult Lacival és leplezetlenül ránézett. Sőt, a fiúnak úgy tetszett, még mosolyog is egy kicsit. Azonnal elkapta a szemét és zavartan másfelé nézett. Ekkor azonban egy kedves, csengő hang törte meg a csendet.

— Micsoda szörnyű idő. S az ember igazán nem hitte volna, hogy ilyen gyönyörű délután még esni is fog.

Laci nem tehetett mást, mint merő udvariasságból megerősítette a hölgy megállapítását.

— Valóban — mondotta — ez két-ségbeejtő.

— Látom, ön nagyon bosszankodik — folytatta a hölgy — biztosan sietős a dolga. Ha szolgálatot tesz vele, nagyon szívesen felajánlom, ossza meg velem az esernyőmet, szívesen elmegyek önnel a legközelebbi autóbussz-megállóig.

Laci rajtan nézett rá. A leány, (vagy asszony) nagyon komolyan beszélt és barátságosan, udvariasan mosolygott és már tartotta is az esernyőt amelyet újra kinyitott. Laci dadogott: — Bocsásson meg asszonyom, csakugyan nagyon sietek, de olyan ruha van rajtam, amelyiknek ugye árt már az eső. és a kalapom is régi.

— Szóval nincs szüksége az esernyőmre? — Nem, nem, köszönöm, igazán... különben is már alig esik.

S pánikszertű rémülettel megemelte vadonatúj kalapját és kiugrott az esőbe.

Mikor a kis Molnárné — ő volt az ázott madár a kapu alatt — hét óra tájban hazajött, alig csókolta meg férjét, diadalmasan kijáította: — Megint egy.

S mikor kinevette magát, folytatta:

— Az esős nap nekem a legnagyobb öröm. Képzelted, hogy tef, használtam a kítűnő alkalmat kísérleteim folytatására. Mint rendezem, ma is fényesen sikerült: Egy férfi a legtermészetesebb dolognak tartja, hogy egy vadidegen nőnek felajánlja esernyőjét egy darabon. De ha egy nő ajánlja tef esernyőjét egy férfinak, a férfi félni kezd. Bizalmatlankodik, valami cselt gyanít... Óh, ha láttad volna, hogy menekült az a fiatalember, az imént... — és újra nevetni kezdett. Férje vele nevetett, de azután megjegyezte:

— Micsoda bolond vagy te. De arra kérlek, csak vigyázz. Egyszer egy nagyon vállalkozó férfira találsz, akadmi és akkor kész a baj.

— Ó, ne télsz te engem. A kísérleteim számára mindig a kicsit bamba legényeket választom ki.

Krónikás jegyzetek

Ezelőtt huszonhat esztendővel mndult úgy a nyár, mint most. Az Ur születése után való 1913-ik esztendőt írtuk, amikor április 16-án havaseső tisztelte meg a virágzó gyümölcsfákat, május hideg volt, de a fagyoszenetek jól viselték magukat, azonban júniusban feljött a suba, mert reggelként 6-8 fokot mutatott a hőmérő s még június 23-án is, amint magán feljegyzéseim mutatják, déli 12 órakor 18 fok meleg volt mindössze, pedig ez a nap volt addig a legmelegebb egész júniusban. Hogy mégis megmutassa nyárvoltát június 25-én 22 fokot mértünk, de ennél teljebb nem ment a hőmérő. Július 17 fok déli meleggel kezdte s ha végig megyek a nyáron, a legnagyobb meleget szeptember 12-én mértük, amikor 27 fok meleg volt. Ez a subás nyár nem volt rossz. Jó közép természetes buzában, nagy kukoricatermés és az 1912-ös gyalázatos szüret után (valósággal ecet volt az akkori borterme) jótal ember által kívánt három B-ből, kettő megvolt: a buza és

a bor. A békesség hiányzott, mert kegyetlen parlamenti harcok folytak. Remélem, hogy ez az idei »subás nyár« meg hozza nekünk mind a három B-t, mert most nem is az a sorrend, ahogyan nagyon régen mondták, hogy »bor, buza, békesség«, hanem »békesség, buza«, a bor el is maradhatna.

Mert beszéljünk róla és mondjuk meg, ahogyan van, hogy Keresztész Fischer Ferenc belügyminiszter igazságánál tartunk: ennek a parlamentnek a működése sorsdöntő fontosságu lesz az ország életében. Valóban úgy van, hogy nagy feladatok várnak erre az országgyűlésre, mert erre is úgy rásűrűsödtek a megoldandó feladatok, mint az 1847-48-as országgyűlésre. Mert a magyar nép most is várakozással van tele. De van egy különbség mégis: akkor nem folyt az országban annyira éles propaganda, mint most s ha voltak is várakozások, azoknak terjedelmé nem volt akkora, mint ma. Még egy különbség van: az 1847-48-as országgyűlésen csupa ismert nevű, régi politikai foglalt helyet és a küzdelem formája egészen bizonyos volt a reformcélokkal is tisztában volt mindenki, legtöbb azt nem tudhatta senki, hogy az eredmény csakugyan az lesz, amire lett. Ma sok új politikus van a Házban. Új emberek harcáról nehezebb biztosat elgondolni, mint a régi ismert emberek küzdelméről. A pártterők felvonulása is más, mint volt. Szokatlan, Szeretem azonban hinni, hogy az idők sorsdöntő fontossága éppenséggel egyöntetűvé teszi az új országgyűlést a független és alkotmányos, nemzeti Magyarországra érdekeinek kifejtésében, mint 1848-ban és hogy a békesség s a buza, tehát az ország gazdasági fejlődése, kiegyensúlyozása lesz az egyetlen irányelv... A bor, tehát az áldomás, is jogosult lesz akkor...

A világpolitikában a helyzet változatlan. Ezzel az efemer értékű megállapítással lehet szólnom mindarról, ami egy hét alatt történt. Mert a sok esemény ugyanazt az állapotot jelenti, ami a multban volt. A tengely hatalmak vezérei hangsúlyozzák békés akaratukat s az antant fosztatja paktum tárgyalásait. Berlin és Róma bekerítéséről beszél, London és Párizs tagadja ezt, de minden jel amellet szól, hogy a bekerítési szándékot valóra akarja vinni. Mindezek a dolgok alakatlanná és ennek ellenére mégis átlátszóvá teszik a helyzetet. Nevezetesen még semmi bizonyosat megállapítani nem lehet, de egy látszik, hogy a tengelyhatalmak és az antant közt a távolság szinte a geometriai haladvány mértékében nő. Ennél tovább aztán nem lehet menni. Talán miránk, egyszerű emberekre az a legjobb, hogy ennél tovább nem is tudunk menni.

Eloolvastam és a szakember hozzáértésével gondoltam át azt a miniszteri leíratot, amely a szentesi költségvetés megállapítására vonatkozik. Mert nem tudom azt mondani, maga a miniszteri leírat se mondja: hogy »jóváhagyás«. Valósággal azt mondhatom, hogy a miniszterközti bizottság jobban elemelezte ezt a költségvetést, mint akár a pénzügyi és háztartási szakosztály, akár a képviselőtestület. Néhol elég szigorú megállapítás is van a leíratban, más- hol pedig szinte fillerre menő kiszá-

Vajda ötvösboltban

órát, karkötőt, divat brossot, gyűrűt, fűgőt, legolcsóbban vehet Nagy F. ucca 1. (Mozi mellett)

mifutottság. Ma ez így van, mert a városok és községek költségvetéseit valóban a miniszterközi bizottságok állapítják meg. Az idén nem tudom azt mondani, hogy ez a megállapítás szinte új költségvetést jelentett, lényegében nem is változtatott a helyzeten, hiszen a pótdadó ugyanaz maradt, mégis csak visszatértek a belügyminiszter kaposvári beszédére: az önkormányzatok lényege a költségvetési jog és a szervezet megállapítása, az alkotások lehetősége... Nincs baj a költségvetések szigorú elbírálásában, ha egy városnál vagy községnél bajok vannak, de fillérekre, száz pengőkre kiterjedni talán mégis az, amit a belügyminiszter mondott, hogy ez mégis az önkormányzatok dolga.

A fajscolák országos ellenőrző bizottsága tervbevette a szentesi megye törzskönyvezését. Mikor három év előtt a »Magyar Gyümölcs« című szaklapban először emeltem szót a »Szentesi megye« elnevezés, illetve történelmi név helyett telkaptam »Pándy megye« elnevezés ellen, az volt a célo, hogy a mi megyénk nevét ne csak megvédjem, hanem elérjem a törzskönyvezést is, ami azt jelenti, hogy ezt a megyét csak az innen beszerzett oltó és szemzőgallyal lehet szaporítani. Nagyon szeretném, hogy amikor két hét múlva a törzskönyvező bizottság kiszáll Szentesre, minden szentesi termelő, a kinek szép, bőtermésben levő 10-30 éves egészséges ilyen meggyfája van, bocsátaná bírálát alá a fáját. Nem hiúság kérdése ez csupán, de pénz is jelent. Szokásos a bizalmatlanság. Itt a saját érdekében nem szabad bizalmatlankodni senkinek.

Barázda

Napos csibe

darabonként 10 filléres áron minden csütörtökön kapható a Baromfikeltető központban (városháza)

Törzskönyveztessük jóminőségű teheneinket

Irta: Dr Mészáros József m. kir. gazd. felügyelő

A mezőgazdasági termelés a növénytermelésből és állattenyésztésből biztosít jövedelmet a földművelő gazdának. Manapság csak az a gazda tud megélni és boldogulni, aki szakszerűen kezeli földjét és állatait s aki minél olcsóbban tudja előállítani a jóminőségű termelvényeket. A világversenyben az exportlehetőségek kihasználásában ugyanis a minőség és az olcsóság a leghatásosabb tényező.

Ugy a minőség, mint az olcsó termelésnek a szigorúan végrehajtott, tökéletes szakszerűség a kulcsa. Az állattenyésztésben, közelebbről a szarvasmarhatenyésztésben is kézzel fogható és zsebbevágó eredményeket csak a minőségi termelés megvalósításával érhetünk el.

A szarvasmarhatenyésztés által nyújtott haszon: a tej, növendékállatok hízó állatok értékesítéséből és a termelt trágyából származik.

Olcsó tejet csak a bőven tejelő tehén szolgáltat, mert a kistejű tehén igen drágán termel. Jó pénzen csak a jó származású és hibátlan testalkatú növendékállatokot lehet értékesíteni.

Kellő számú állat nélkül eredményes gazdálkodás nem folytatható. Ha tehát állatokat feltétlenül taranunk kell, úgy inkább értékes, jó takarmányértékű, jó utódokat nevelő, ugynevezett jó tenyészállatok tartására kell törekedni.

Jó tenyészállatot csak az tud nevelni, aki elfogulatlanul ítéli meg és alaposan ismeri állatait.

A sikeres állattenyésztésnek ez a titka. Ismerni kell az állatot minden vonatkozásban, termelési, tenyésztési képesség, növendéknevelés ellenálló képesség, szokások, étvágy stb. stb. tekintetében. Ennek megfelelően kell az állatot úgy kezelni, hogy abból a benne szunnyadó képességek tényleg kihozhatók legyenek.

A törzskönyveléssel ezeket az állat értékét, hasznóhajtó képességét befolyásoló tulajdonságokat állapítjuk meg. Az állattenyésztés fejlődése és sikere 3 főfeltétel betartásától függ.

- 1.) A tenyésztésre, növendéknevelésre szánt állatok helyes megválasztásától.
- 2.) Az értékes szülőktől származó növendékállatok megfelelő és helyes tefelnevelésétől.
- 3.) A kifejlett állatok okszerű tartásától.

Az állattenyésztő gazda legfontosabb teendője, hogy a tenyésztésre használt állatoknak úgy az anyai, de különösképp az apaállatok kiválasztásánál igen nagy körültekintéssel járjon el. Figyelemmel kell lennie:

- 1.) Fajtisztaságra.
- 2.) Származásra.
- 3.) Az állat külső testalkatára.
- 4.) Az állat termelőképességére.

Mindezek fontos tényezők, amelyek az utód értékére befolyással bírnak.

A tenyészállatok kiválasztásánál nagy segítségére van a gazdának a törzskönyvezés.

A törzskönyvezés célja, hogy az átlagosnál jobb minőségű állatok hasznóhajtó tulajdonságait, tenyésztésbeli eredményeit, külső test tulajdonságait nyilvántartsuk, hogy az utódok tenyészértékére már a szülők törzskönyvi adataiból is következtetni lehessen.

Miről ad a törzskönyvezés felvilágosítást?

- 1.) Az állat származásáról. Szülei és ősei értékéről. Ezért a törzskönyv akkor válik igazán értékesé, ha azt hosszu nemzedéken át vezetjük.
- 2.) A fajtisztaságról. A bírálatkülön foglalkozik az állat fajtajellegével. Minél több szülőnél volt a fajtajelleg jó, annál biztosabb a fajtisztaság átöröklése.
- 3.) Termelőképességről. Ez határozza meg az állat hasznóhajtó képességét.
- 4.) Külső testalkatásról. Ezzel is foglalkozik a törzskönyv, mert nyilvántartja az állati test 12 méretét, amelyből a szervezet erőteljességére, arányosságára lehet következtetni, ami viszont az állat átöröklő és termelőképességével van összefüggésben.
- 5.) Tenyésztésbeli eredményekről: vagyis arról, hogy az állat hány és milyen utódot hozott a világra, azokat hogyan nevelte fel.

Igy tehát a törzskönyvezés rákényszeríti a gazdát állatai tulajdonságainak megfigyelésére és megismerésére, állatait összehasonlítására s ezáltal arra, hogy a tenyészállatai kiválasztásánál a megfigyeléskor nyert tapasztalatait használja fel. Így a rossz tulajdonságokkal bíró, kevés hasznóhajtó állatok a tenyésztésből kiselejteződnek, s csak értékes és hasznos állatok utódai nevelődnek fel, ami az állattenyésztésből származó magasabb jövedelem előérését és a tenyésztés fejlődését fogja eredményezni.

A törzskönyvezés munkáját tehát minél szélesebb mederben kell alkalmazni.

Tenyészállatok helyes megválasztásánál különös szigorúságot kell gyakorolni az apaállatok vásárlásánál. Amint egy jó apaállat sokat lendíthet egy község állattenyésztésének előrevitelénél, éppugy egy könnyelműen, körültekintés nélkül kiválasztott apaállat évekre visszavetheti azt.

Az érvényben lévő szabályrendeletek kötelezővé teszik a közületeknek, hogy csak törzskönyvezett állatoktól származó apaállatokat használhatnak.

Ezen rendelkezésnek az a célja, hogy a jó apaállatok használatával a köztenyésztés állatanyaga megjavuljon.

A törzskönyvezés komoly keresztülvitele feltétlenül elősegíti az állattenyésztés fejlődését. A szakszerűen keresztülvitt, következetes tenyészői munkának eredményeként az állatállomány teljesítőképesége emelkedik, külemi s fajtabeli tulajdonságok tökéletesebbé válnak, ami elsősorban a tenyésztő gazdának válik előnyére, mert a jó származású, jó teljesítőképeségű és jó testalkatú, az u. n. szép, formás állat jobb áron adható és az ilyen állatok elszaporításával az egész ország állattenyésztésének fejlődését segítjük elő.

Nagy hibát és mulasztást követ el és saját érdekei ellen vét az olyan gazda, aki megfelelő, törzskönyvelésre alkalmasnak minősíthető teheneit nem törzskönyvezteti: mert a törzskönyvelés mellőzésevel olyan előnyöktől esik el, amelyet másképpen behozni nem lehet.

A szarvasmarhatenyésztő egyesület irányító, szaktanácsadó tevékenységét sem szabad lekicsinyelni és azok a jelentős termelési és tenyésztési eredmények, amelyeket a szarvasmarhatenyésztésben országszerte elérték, a tenyészítő egyesületek és tenyésztési tagok közös, vállalt munkájának köszönhetőek.

A szarvasmarhatenyésztő egyesületek nem szavaló, hanem komoly, termelő munkát végző intézmények s az a kis anyagi áldozat, ami az egyesületi tagsággal jár, bőven megtérül, a tehének termelési és tenyésztési eredményében és az eladásra kerülő tenyészállatok jobb árában.

Csatlakozunk ezért minél többen a szarvasmarhatenyésztő egyesülethez, mert az erősebb egyesület nagyobb lendülettel és eredményesebben tud dolgozni.

Apró

Egy tanítónő a jános kisgazdának: — Gazduram, a kodik és olyan szavakat el sem mond a fju ezt?

— Bocsássom róli a fju nem telet kifejezéseket gaziat Mert amint tudni te tőszomszedságában

- Az orvos kérde
- Mondja kére
- Kitűnő d
- Mi a foalal
- Községi ije

Egy ur vilája között tügefát kan erre vonatkozóan f kérdezte, az így ele — En helye en változik, hátha sss mult gyönyörű diva

Feleséggel e hegyet akartunk e semre, hogy ne ve fgy szólt:

— Szó smcs r jese nyugodtak, a századok óta meg turisták hulláját.

A ház urnője i hez:

— Mari, a visz percig sem tőröte — Ugy? Akk nagyságát minden káplárt nem.

A férj ujságot feleségéhez:

— Nézd édeper milliót hagyott az az özvegye lenni? — Nem édeser lenne legnagyobb

— Ki tudna n vaszágáról valami — Iluska fgy s — Gyakran n reti kjadni ma

A kihallgatáso ter a legénységétől.

— Kinek n hajlama? Abban a p

jelentkezett: — Jól van somra és felvisz re anyósom z

Egy uriaso előtt szórakozott adott egy tojás torr, tegye bel hagyja benn. A óráját adta, ho térje meg tudja

Hazaövet a kezében, gondtálja a tűzhelyn — Mjt csin — Főzöm a — Hát az — Jézus azt dobtam a fo szórakozott férj.

Egy ur kére — Hogy va tyán mindig nye soha? — Az ugy v vakat nem tudon

MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1939. május 15-től.

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY †		SZENTES—BUDAPEST	
7.35	21.09 l. Szentes (Takarékpenzt.) 4. 6.11 21.09	6.13 ind. Szentes piac tér (Takarékpenzt.) érk. 21.07	
8.19	21.50 4. Hmvasárhely Fekete Sas t. 5.35 20.25	6.29 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 20.51	
	Hmvasárhelyről indul 14.45 *	7.06 érk. Kikunfélegyháza Korona száll. ind. 20.14	
	Szentesre érkezik 15.29 *	7.37 érk. Kecskemét Beretvási szálló ind. 19.43	
		9.35 érk. Budapest Múzeumi tér ind. 17.45	
SZEGED—BUDAPEST		SZENTES—CSONGRÁD.	
8.00 l.	Szeged Széchenyi tér 4. 20.10	6.13 *15.30 †21.10 l. Szentes (Tak.) 4. 7.25 21.07	
9.13 l.	Kikunfélegyháza Korona sz. 4. 18.58	6.29 *15.50 †21.30 4. Csongrád (M. k. sz.) 17.05 20.51	
9.52 l.	Kecskemét Beretvási szálló 4. 18.18		
11.40 4.	Budapest Múzeumi tér 1. 16.30		
Bpstre Szegedről menetj. P 9*30 térüljegy	17.50		
" Kikunfélegyházáról "	P 7*30 "		
" Kecskemétről "	P 6*10 "		
	13.50		
	9*50		

* Csak hétköznap. — † Csak vasárnap és ünnepnap.

1939. jun. 11. ALFOLDI UJSAG

Hétfő, június 12.
6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
 lemezek.
 Utána
 Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: A Maros-vidéki tutaj.
10.45: Lengyelek — magyarok. Ir-
 ta Szalaci Rácz Imre.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgá-
 lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
 mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
 járásjelentés.
12.10: Petzkó Magda zongorázik.
12.40: Hírek.
1.00: A Mária Terézia, I. honvéd
 gyalogezred zenekara. Vezényel Fige-
 dy Sándor.
 Közben kb.
1.20: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, vízállásjelentés.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Arany János felvidéki útja. Nagy Sán-
 dor dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Bura Sándor cigányzeneka-
 ra.
5.50: A nyilazás művészete. Jakus
 Kálmán előadása.
6.15: Exotikus népek zenéje.
6.50: Kétféle magyar iparosodás?
 Surányi-Unger Tivadár dr. vitája Pün-
 kösi Frigyesel. Előadja Surányi-Un-
 ger Tivadár dr. és Kovrig Emil.
7.15: Hírek.
7.25: Szakmáry Magda énekel,
 zongorakísérettel.
7.55: A költő visszanéz öseire. —
 Arany Jánostól Advig. — Összeállít-
 totta Fábán István dr. A verseket Fáy
 Béla mondja el.
8.30: Az Operaházi Zenekar
 Strauss Richárd hangversenye. Ve-
 zényel Dohnányi Ernő, Bevezetőt mond
 Fábán László.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Közvetítés a Gellért-szálló-
 ból. Iniczky László jazz-zenekara ját-
 szik.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a Bristol-szálló-
 ból. Debreceni Kiss Józsa cigányzene-
 kara muzsikál.

6.45: Torna.
 Hírek.
 Hanglemezek.
 Utána.
 Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: I.) Csak az álmok szépek.
 2.) Nagy Mihály a vasuton. Somlay
 Károly előbeszélése.
10.45: Géocze Zoárd, Ungvárnagy
 matematikusa. Irta Szénássy Barna dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgá-
 lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
 mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
 járásjelentés.
12.10: Hanglemezek.
 Közben kb.
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
 és vízállásjelentés.
1.30: Mefhosz tánczenekar.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: Nyári háztartási tanácsadó;
 Stumpf Károlyné előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: A hun-magyar rokonság.
 Illyés Gyula előadása.
5.40: Borsos Józsa cigányzeneka-
 ra.
6.55: Az Ur sulyos keze. Petrovics
 Veijka, a belgrádi rádió igazgatójának
 előadása. Fordította és tolvassa Grba
 Nádó.
7.15: Hírek.
7.25: Tánclemezek.
8.10: Szóleszeti és borászati idő-
 szerű tanácsadó. Formády Elemér szó-
 lésezeti és borászati főfelügyelő előadá-
 sa. A Földművelésügyi Minisztérium
 rádióelőadás-sorozata.
8.30: A Foederatio Emericana
 hangversenye. Közvetítés a Zencinüvé-
 szeti Főiskola nagyterméből.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: A Rádió szalonzenekara. —
 Közreműködik Orosz Julia, az Opera-
 ház tagja.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a Hangli-kioszk-
 ból. Fátol Jancsi cigányzenekara mu-
 zsikál.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

6.45: Torna.
 Hírek.
 Hanglemezek.
 Utána.
 Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: I.) Csak az álmok szépek.
 2.) Nagy Mihály a vasuton. Somlay
 Károly előbeszélése.
10.45: Géocze Zoárd, Ungvárnagy
 matematikusa. Irta Szénássy Barna dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgá-
 lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
 mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
 járásjelentés.
12.10: Hanglemezek.
 Közben kb.
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
 és vízállásjelentés.
1.30: Mefhosz tánczenekar.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: Nyári háztartási tanácsadó;
 Stumpf Károlyné előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: A hun-magyar rokonság.
 Illyés Gyula előadása.
5.40: Borsos Józsa cigányzeneka-
 ra.
6.55: Az Ur sulyos keze. Petrovics
 Veijka, a belgrádi rádió igazgatójának
 előadása. Fordította és tolvassa Grba
 Nádó.
7.15: Hírek.
7.25: Tánclemezek.
8.10: Szóleszeti és borászati idő-
 szerű tanácsadó. Formády Elemér szó-
 lésezeti és borászati főfelügyelő előadá-
 sa. A Földművelésügyi Minisztérium
 rádióelőadás-sorozata.
8.30: A Foederatio Emericana
 hangversenye. Közvetítés a Zencinüvé-
 szeti Főiskola nagyterméből.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: A Rádió szalonzenekara. —
 Közreműködik Orosz Julia, az Opera-
 ház tagja.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a Hangli-kioszk-
 ból. Fátol Jancsi cigányzenekara mu-
 zsikál.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

6.45: Torna.
 Hírek.
 Hanglemezek.
 Utána.
 Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: I.) Csak az álmok szépek.
 2.) Nagy Mihály a vasuton. Somlay
 Károly előbeszélése.
10.45: Géocze Zoárd, Ungvárnagy
 matematikusa. Irta Szénássy Barna dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgá-
 lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
 mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
 járásjelentés.
12.10: Hanglemezek.
 Közben kb.
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
 és vízállásjelentés.
1.30: Mefhosz tánczenekar.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: Nyári háztartási tanácsadó;
 Stumpf Károlyné előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: A hun-magyar rokonság.
 Illyés Gyula előadása.
5.40: Borsos Józsa cigányzeneka-
 ra.
6.55: Az Ur sulyos keze. Petrovics
 Veijka, a belgrádi rádió igazgatójának
 előadása. Fordította és tolvassa Grba
 Nádó.
7.15: Hírek.
7.25: Tánclemezek.
8.10: Szóleszeti és borászati idő-
 szerű tanácsadó. Formády Elemér szó-
 lésezeti és borászati főfelügyelő előadá-
 sa. A Földművelésügyi Minisztérium
 rádióelőadás-sorozata.
8.30: A Foederatio Emericana
 hangversenye. Közvetítés a Zencinüvé-
 szeti Főiskola nagyterméből.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: A Rádió szalonzenekara. —
 Közreműködik Orosz Julia, az Opera-
 ház tagja.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a Hangli-kioszk-
 ból. Fátol Jancsi cigányzenekara mu-
 zsikál.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.
8.10: Két egytelvonásos. Rendező
 Kiszeley Gyula. 1.) Idjókó. Játék egy
 felvonásban. Irta Kispándi József. 2.)
 A kuttiszítók. Hangjáték egy felvonás-
 ban. Irta Osváth Tibor.
 Utána kb.
9.00: A Lengyel Rádió műsorá-
 ból. Chopin-est, a krakói ünnepi na-
 pok keretében.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Budapest-Brüsszel váloga-
 tott labdarúgó csapata mérkőzésének
 második félidőjét. Beszélő Pluhár Ist-
 ván.
10.40: Hírek német, olasz, angol
 és francia nyelven.
11.00: Közvetítés a margitszigeti
 Palatinus-szállóból. Weidinger Ede
 szalonzenekara játszik.
00.05: Hírek.

7.25: Az Operaház előadásának is-
 mertetése.
7.30: Az Operaház előadásának
 közvetítése. Figaro házassága. (I. fel-
 vonás). Vígopera két felvonásban.
 négy képből.
9.10: A rádió műsorának ismerte-
 tése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák,
 élelmiszerek.
4.15: A rádió diákfelőrája. —
 Juhász Gyula és Tóth Árpád. Makay
 Gusztáv dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyel-
 ven.
5.10: Séta az Alföld fővárosában.
 Közvetítés Szegedről.
5.45: A rádió szalonzenekara.
6.45: Kárpátalja a vadászparadi-
 csom.
7.15: Hírek.
7.25: Votjsky Alice magyar nótá-
 kat énekel, kísért Sári Elemér cigány-
 zenekara. Dalok: Egy rózsátán meg-
 számláltam; De ki tudám panaszolni
 magamat; Madár se jár; Gyalogut, ko-
 csut; Kacsarkingós bajusza van; Hi-
 deg ősi éjszakában; Imádság már az
 is; Irt a babám; Magas a kaszárnya;
 Hajlik a rózsata.

Ó tréla

...ónó azt mondja M...
 ...ának:
 ...ram, a fia folyton k...
 ...in szavakat használ...
 ...mondhatok. Hof...
 ...sson meg kisasszo...
 ...tehet, mert azoka...
 ...gazdatársaimtól...
 ...idni tetszik, az adó...
 ...ában lakunk.

...kérdezi betegétől...
 ...ja kérem, éjjel jól...
 ...den doktor ur...
 ...foglalkozása?
 ...gi éjjeli őr vagyok...
 ...villája kertjében...
 ...akart ültetni. A...
 ...óan felesége véle...
 ...gy felett:
 ...veszem, a divat áll...
 ...a visszajön ismét...
 ...a divat.

...nmé egy magasab...
 ...ank megmászni...
 ...nem veszélyes-e, ve...
 ...mcs róla. Legyen...
 ...ak. A hegyszaka...
 ...megtaláltuk a le...
 ...ját.

...nője így szót a c...
 ...a viszonyt a káplán...
 ...róm tovább...
 ...Akor kilépek...
 ...ndemnap kaphat...

...íságot olvasva, f...
 ...desem. Thurzó A...
 ...övegére. Sze...
 ...ni...
 ...desem, csak a ti...
 ...obb boldogságon...
 ...na nekem a mac...
 ...lamit mondani?
 ...így szól:
 ...an nyulpecsenyér...
 ...ját.

...utáson kérdezi az...
 ...gtól:
 ...van közületek...
 ...állhatban négy...
 ...tük. Eljöttök...
 ...it a negyedik...
 ...moráját.

...szny piacra m...
 ...t művésztű férj...
 ...it szal, hogy h...
 ...a tojást és 6...
 ...ásik kezébe...
 ...g a hat perc...
 ...pítani...
 ...oly férjét a...
 ...ában elmeri...
 ...léte...
 ...ást.

...ó hof van?
 ...ria. A tojás...
 ...vizbe. —

...a barátját...
 ...z, hogy te...
 ...de a love...
 ...tomám, ho...
 ...mverni.

BUDAPEST II.

6.25—6.50: Angol nyelvoktatás.
 7.30: A műteremtől a műbarátság.
 Pripics Zoltán dr előadása.
 8.00: Hírek, ügétőversenyeredmék.
 8.20: Hanglemek.
 9.30: Időjárásjelentés.
 9.35—9.50: Zeller: A madarász-egyveleg. Előadja a Rádió Szalonzenekara.

Péntek, június 16.

6.45: Torna. — Hírek. — Hanglemek.
 Utána
 Étrend, közlemények.
 10.00: Hírek.
 10.20: Shakespeare első magyar fordítása: Lemouton Emilia. Irtá Orrocsi Margit.
 10.45: Huszr mljt nyaraló és kiránduló hely.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. — Himnusz. — Időjárásjelentés.
 12.10: József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr.
 Közben kb.
 12.40: Hírek.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 1.30: Oláh Kálmán cigányzenekara.
 2.30: Hírek.
 2.45: A rádió műsorának ismertetése.
 3.00: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerek.
 4.15: A rádió diákfelőljája. — A kassai Szent Erzsébet dóm. Pusztai Sándor előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
 5.10: Horváthné Veyreos Júlia zongorázik.
 5.40: A vers alakja és értelme. — Vallomás és versek. — Erdélyi József előadása. A verset elmondja Kovrig Emil.
 6.10: Német Vasutasok Futószene-kara.
 Közben kb.
 6.30—6.40: Sportközlemények.
 7.15: Hírek.

BUDAPEST II.

7.25: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara.
 8.00: Az Operaház előadásának ismertetése. (I. és II. felvonás).
 8.10: A Operaház előadásának közvetítése. Lohengrin. (II. felvonás).
 Dalmt három felvonásban. Szövegét és zenéjét szerezte Wagner Richard, fordította Lányi Viktor. Vezényel Ferencsik János, Rendezte Ifj. Oláh Gusztáv.
 Utána kb.
 9.40: Hírek, időjárásjelentés.
 10.00: Shymmel Miklós jazzzenekara.
 10.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
 11.00: A rádió szalonzenekara.
 00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

6.25: Az Operaház előadásának ismertetése.
 6.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Lohengrin. Dalmt három felvonásban.
 8.00: Hírek.
 8.20: Esperanto párbeszéd: Budapest, la regino de la Danubio.
 8.50: Tánclemek.
 9.50: Az Operaház előadásának ismertetése. (II. és III. felvonás).
 10.00—11.00: Az Operaház előadásának közvetítése. Lohengrin. (III. felvonás.).

Szombat, június 17.

6.45: Torna. — Hírek. — Hanglemek.
 Utána
 Étrend, közlemények.
 10.00: Hírek.
 10.15: Ifjúsági rádió. Gyerekek a repülőgépen. Közvetítés a Közforgalmi Repülőteréről. A közvetítést Budinszky Sándor vezeti.
 10.45: Mit nézünk meg? A főváros régi közutait ismeren Mesterházy Jenő.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. — Himnusz. — Időjárásjelentés.
 12.10: Wargha Livia és Pusztai Sándor énekel, zongorakísérettel.
 Közben kb.
 12.40: Hírek.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

ARADIAI Újság Rádiómelléklete

1939. június 11-től 1939. június 17-ig.

Vasárnap, június 11.

8.00: Szózat.
 8.00: Hanglemek.
 Utána: Hanglemek.
 8.45: Hírek.
 9.00—9.55: Görög katolikus magyar istentisztelet a Főúrcsai Szent Flórián templomból. Előadása kerül Aranyváralja Szent János miséje ősrégi népdalokkal kísérvé. A szentmisét, éneki és a szentbeszédet mondja Tóth Pál hitanár. A népdalokat Petrus-szevich József vezeti. Orgonát Tóth József dr.
 10.00—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a Koronázó Főtemplomból. A szentbeszédet mise közben P. Ambros Máté O. F. M. mondja.
 11.15—12.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-terti templomból. Prédikát Magócs Károly püspöki másodalfeles.
 12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 12.30: Operaházi zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
 Közben kb.
 1.10: Világhíradó. Máthé Elek dr előadása.
 2.00: Strauss Richard műveit.
 3.00: 1.) Az új erdőtervény és a Kiszagda. Alfai Sándor dr tőrdíjtanácsos. 2.) Gabonafélék aratása előtt. Legény Ódon ny. gazdasági akadémiai tanár előadása. (Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadás sorozata).
 3.45: Egyetemi Énekarok műsora. Vezényel Vaszy Viktor.
 4.30: Az a bizonyos józan ész: Halasy-Nagy József dr egyetemi tanár előadása. (Közművelődési előadássorozat).
 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
 5.10: E. Fischer: Az Alpoktól déli szvit négy tételben.
 5.25: A new-yorki világkiállítás és a magyar pavillon. Kuchna Károly báró ny. államtitkár előadása.
 5.45: A debreceni nyári egyetem. Hankis János dr egyetemi tanár előadása.
 6.10: Kivánság-jemlek.

BUDAPEST II.

6.45: Dunántúli ezredék a napjeleni háborúkban. Markó Árpád ezredes előadása.
 7.15: Hírek.
 7.25: Kassai idill. Hangjáték három felvonásban. Irtá Uray Dezső, Rendező Gyamathy Sándor.
 Utána kb.
 8.55: Közvetítés a Pátria-kávéház-ból. Balázs Kálmán cigányzenekara muzsikál.
 9.40: Hírek, időjárásjelentés.
 10.00: Brahms: Zongora-hegedű szonáta. Előadja Dohnányi Ernő és Teihányi Emil.
 10.25: Angol. és francianyelvű előadás a debreceni nyári egyetemről. 1.) Lengyel Imre: The Debrecen University Summer Holiday Course. 2.) Kovács Máté: Cours de vacances de Debrecen.
 10.40: Hírek, német, olasz, angol és francia nyelven.
 11.00: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
 00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

11.00—11.55: A Rendőrszenekar műsora a városi Fővárosi Pavillonból. Vezényel Szöllőssy Ferenc.
 12.00—12.55: Kölcsey Ferenc szobrának leleplezése. Közvetítés a Bathányi térről. Beszélő Budinszky Sándor.
 3.05—3.40: Filmdalok hanglemekről.
 6.00—6.25: Rozsnyó mutlja. Hazay Arthur városismertetése.
 7.35: Tasnády László dr magyar nőfákat zongorázik.
 8.00: Hírek, löversenyeredmények.
 8.20: Ionias Konstantin énekel zongorakísérettel.
 8.50: Az arckép a modern festészetben.
 9.10: Hanglemek.
 10.05: Időjárásjelentés.

Nyomatvónysükségletét

ALFOLDI ÚJSÁG

nyomdájában

szerezze be

Nyomatvónysükségletét Alföldi Újság nyomdájában szerezze be.

Ó trélek

— Tónó azt mondja Molnár úrnak: — A fia folyton káromlani szokott, az adóhivatalban mondhatok. Hol tanulja

— Sson meg kisasszony, erőt lehet, mert azokat a rut gazdátársaimtól hallja: — Idni tetszik, az adóhivatalban lakunk.

— Kérdezi betegétől: — Ja kérem, éjjel jól alszik? — Igen doktor ur. — Foglalkozása? — Éjjeli őr vagyok.

— Villája kertjében többek között akart ültetni. Amikor azonban felesége véleményét egy felelt: — Igen, a dívat állandóan a visszajön ismét a régi dívat.

— Nem egy magasabb tiroli lány megmászni. Kérdés: — Nem veszélyes-e, vezetőnk mes róla. Legyenek tele. — A hegyszakadékokban megtaláltuk a lezuhant járt.

— Nője így szól a cselédjének: — A viszonyt a káplárral egy töm tovább.

— Akkor kilépek, mert minden nap kaphatok, de

— Iságot olvasva, így szól: —

— Idesem. Thurzó Akos egy óráig. Szeretnél-e? — Idesem, csak a tied. Ez az a boldogságom.

— Na nekem a macska ráulmit mondanij? — Így szól:

— An nyulpecsenyének szegát.

— Után kérdezi az örmestől: —

— Vali közületek zenéhez állhatban négy közületez

— Tak. Eljöttök a lakást a negyedik emeletre a korlátját.

— Szegény piacra menetele a mézes tőrjének át- tál, hogy ha a víz e tojást és 6 percig a másik kezébe arany- g a hat perc elteltét

— A tojást a tojással a tojásban elmerülve ta- lá?

— A tojást.

— Ohoh van? — Mária. A tojás helyett a vízbe. — felelte

— A barátjától: — Azt, hogy te a kár- de a lóversenyen

— A tojást, hogy a lo- mgyerni.

Tudós, üssétek le!

Harun al Rasid, a nagy kalifa, föltötte szeretett minden földi dolgot tanulmányozni és semmiben se télt akkora gyönyörűsége, mint a világ és a földön talált dolgok rejtelmeibe behatolni.

Hogy tudás után való égető szomjúságát eloltsa, kolduló dervis csuháját öltvén magára, bejárta nagy birodalmát szétében-hosszában, hogy így álcásan megtudjon olyan dolgokat is, melyeket mint kalifa soha meg nem tudott volna.

Ilyen vándorútján egyszer egy falai körülkerített gazdag város kapu elé ért a nap hevétől eltikkasztva. A kapu előtt azonban nagy csoport férfi állt, ki vasvillával, ki dárdával felfegyverkezve, akik is Harun elé állottak, dárdaik és villáik hegyét ellene fordítva, mint háborus időkben szokás, kitéve iránt tudakozódtak.

Harun fölötte élmélkedett, mert tudtával egész széles birodalma a zavartalan béke édességét élvezte és halatlan dolog volt, hogy legyen a birodalmában olyan város, mely Allah egy egy jámbor szolgája elől kapuit elzárja.

Mikor tehát azt kérdezték tőle a fegyveres férfiak, hogy mit keres náluk, inkább kíváncsiságból azt kérdezte:

— Hát ugyan ti mit akartok, feleim?

Szelíd és alázatos módja megjuhászította a marcona fegyvereseket és annak okáért, aki közöttük a legvénebb volt, kilépett a király elé és így szólt:

— Jámbor szolgája Allahnak, te fölötte álmélkodni látszol azon, hogy mi, mikor békesség vagyunk a kalifa országában, — Allah növelje meg százállal árnyékát. — itt fegyveresen fel tartóztatjuk az idegent, mintha védekezni akarnánk. Hát nem is egyébrt gyülekezünk ide, amint hogy megvédelmezzük magunkat, mieinket és a várost.

— S vajjon mely ellenség ellen? — Kérdé a padisah. — S vajjon mit szorult a fegyveres védelemre?

— Mi tudatlanságunkat védelmezzük.

— Ezt bizony nem értem, atyámfi.

— Pedig úgy van. Látod, a minap idejőve hozzánd egy Mekktól hétízben megjárt uléma. Mi Mohammed szolgájához méltó tisztességgel fogadtuk és füleink möhön várták bölcsessége forrását. A bölcs beszélt is nekünk annyit, hogy napnál világosabban — átkozottak legyenek a hitetlenek, akik az egyetlen Teremtő helyett, teremtett tárgyat imádnak — bebizonyította nekünk hogy mi voltaképpen semmit sem tudunk, vak tudatlanságban tévelygünk.

— Ez bizony nem volt éppen bünyös cselekedet, — szólt közbe a kalifa.

— Azt hiszed? — kérde gyunyosan a fegyveres. — Vajjon minek tartanád azt az embert, aki vendégül furakodik házádba és abból a legdrágább a legtöbbre becsült kincsedet lopná el?

— Tolvajnak — felelé a nagyur.

— Látod, nekünk legbecsültebb kincsünk éppen az a hit volt, hogy mi okos emberek vagyunk. Mi mind tudós, okos embereknek tartottuk valamennyiünket és ez a hit amellet, hogy hívése felette jólesett, megacélozta erőinket, bátorságunkat, szavunknak súlya volt, városunknak tekintélye. S

most jött ez a vándor uléma — bizonyára gonosz Iblisz szálta meg — és kinyitotta szemünket, és bebizonyította, hogy tudatlanok, ostobák vagyunk. Egyszerre csak szégyelni kezdtük magunkat és egymást lenéztük. Annyira, süllyedtünk, hogy az asszonyok még a városbíróra is azt kiáltották a piacon: ime, a tudatlanok sejkje. Régi híres nevünk, hírnök pusztulóban volt és bizony a világ csufjává leszünk, ha énnekem nem támad mentő gondolatom. Összehívtam a derék cimboráimat és így szóltam:

— Látjátok, ez az uléma minket legbecsesebb kincsünkötől fosztott meg, Mi legyen e tolvaj büntetése?

Az egyik, aki a Koránból tudós, így felelt:

— A tolvajnak pedig verjétek talpára suhogó banbuszszal jó huszonötöt és tegyétek a város kapu elé.

— Igen ám, de az uléma teste szent.

— Persze, hogy szent — telett az írástudó. — De a Korán azt is mondja: — aki orcáját előttem eltakarja, az nem szolgál engem. Ennek okáért ez a tanácsom: Fogjátok egy nagy fekete bakácsint, terítsétek orcájára — s akkor megpálcázhatjátok.

— Így tevénk: és annakutána elhatároztuk, hogy éjjel-nappal őrseget állatunk a város kapuja előtt, hogy valamiképp ismét be ne furakodhassék olyan idegen, aki minket tanítani akar. Megmutatván, hogy milyen tudatlanok és ostobák vagyunk mi. S hála Allahnak — aki egyetlen s Mohammed az ő prófétája, — azóta ismét visszatért bizodalunk, nem lévén senki, aki megmutatná nekünk, hogy tudatlanok vagyunk, valamennyien tudósoknak tartjuk magunkat. Ennek okáért, jámbor dervis, mondd meg, tudós vagy-e, s tanítani akarsz-e minket? Mert ebben az esetben jó lesz eliramodnod, mielőtt ezt a bakácsint szent orcádra teríttjük.

Ilyen tura dolgot a kalifa még sohasem hallott és így módfelett kívánczok a nevezetes várost és lakóit megismerni miért is így válaszolt:

— Allah áldása legyen rajtatok és egy millió angyal röptsen valamennyiteket át az Alsírath hídján. — én nem tanítani jövök közetek, hanem tanulni, miután nagy bölcsességeitek hire éhese tet nagy tudományotokra.

— Ugy áldott legyen saruid pora, jámbor idegen, maradj köztünk s tanulj tőlünk ameddig akarsz.

Igy került be Harun al Rasid ebbe a nevezetes városba és heteket és hónapokat töltött el, hogy kitanulja a város polgárainak tudatlanságát és ostobaságát. De ha egy nap tapasztalt valamit, amit a legbutábbnak tartott és így továbbmenetelre készült, másnap még csodálatosabb tudatlanságot tapasztalt, ami maradásra készítette.

Különben a polgárság vendégszeretettel volt iránta és nemcsak szerettede a legokosabb embernek is tartotta, mert minden embernek a szemébe mondta, hogy a legbölcsebb ember.

Történt azonban, hogy a város víztartó ciszternái, a roppant forróságban kiszáradtak és minthogy az emberek a nagy szomjúság miatt az uccáitikkadva fetrengtek, a városbíró, meg a tanács elhatározta, hogy a ciszternába a Narmalcha folyamból vezetnek vizet, melyet a városfőly egy heggyel választott el. Elrendelték tehát, hogy a város polgársága mind munkába álljon, hogy árkot húzzon a foyamtól a ciszternáig.

Két hétig tartott az árok ásása, de végre készen volt, — de azért viz nem szivárgott egy csöpp sem a ciszternába.

Ezt már el nem nézhette Harun, akit a szomjúság már szinte halálra gyötört és így szólt:

— Ezt, atyámfi, ostobán csináltátok, hiszen a gyerek is tudja, hogy hogy hegynek felfelé viz nem folyik. Ti meg az árkot a hegyre húztátok. Meg kell az árokkal kerületni a hegyet, ostobák.

— Mit, cimborák, ez az idegen mintha minket akarna tanítani, Haman ide a bakácsint.

Bizony megesett. Szegény Harun kalifa. A fejére borították a fekete bakácsint és talpára verének jó huszonötöt suhogó bambusznyéllel és kitéték a kapu elé.

De a város lakói azóta is a legokosabbnak tartják magukat és ez nekik nagyon jól esik.

F. S.

Két kilónő állapotban levő]
Seifert billiárd-asztal
és egy jó üzemképes
501-es Fiat autó
Igen olcsón eladó a Komló szállításában Gyulán

Kertészet

Facsemeték, bokorcsemeték átültetésénél gyakran nem vigyáznak arra, hogy ne csak a fagyóker s a hajlások, de a víz és a szervesetlen táplálék felvételét intéző hajszálygyökerek is sértesse maradjanak. Pedig ha a hajszálygyökér elpusztul, amíg az új gyökerek kialakulnak, az átültetett növény ke éhen-szomjan pusztulhat. Számos átültetés balsikerének ez a magyarázata. Azért helyes az az eljárás, ha az átültetésre kerülő fa vagy bokorcsemete gyökérzetét minél nagyobb mennyiségű eredeti talajjal együtt, durva zsákszövetbe takarjuk, és töltjük be. Így a csemete nyugodtan szállítható. Mikor az ültetésnél behelyezzük a csemetét az új lakóhelyére lökésített talajba, egyszerűen elvágjuk a zsákszöveteket összetartó zsinogot, a sértesse gyökérzetet máris szabadon nyújthat az új környezetben, a növény táplálkozásában pedig nem áll be az a zökkenő, mely a súlyosabban sérült gyökér esetében az ültetett növény fejlődését, sőt életbenmaradását is veszélyezteti. Így ültetik a tenyőfélket, már régen és újabban az értékes lombfákat is.

Nyári retek. Ez az egészséges, gumós zöldség, egyik legkedveltebb nyári táplálék, melyről a közmondás azt tartja: »a retek reggel méreg, délben étel, este orvosság«. Mélyen munkált tevékenyekben bővelkedő közepkötött talajt kíván. A friss trágyát nem kedveli, attól keserű és csípősízű lesz, de a vizet annál jobban megkívánja. Magját április közepétől vetjük főterményként 30 cm. távolságu és 3 cm. mélységű sorokba. De mint köztesterményt is termesztethetjük a káposzta- vagy paradicsomsorok között. Igen jó fajtái: a Jánosnap sárga és a Strassburgi fehér stb.

Fehérneművarrást

és kézimunka drukkolást
nagyon olcsón vállal

Kohn Janka

Kisér ucca 14 szám.

Egy életre szóló emlék
egy szép menyasszonyi kép

FRIDRICH

műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

